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Országgyűlési színjáték.
mán:, 22,

A német birodalmi gyűlésen a 
magyar nemzetről beszéltek. Megtá­
madták a magyarságot, hogy üldözi 
a németeket. A német birodalmi kan­
cellárnak kellett a gyűlölettől szi­
szegő támadás ellen a magyar nem­
zetet megvédelmeznie.

Az osztrák képviselöházban is 
régóta fújják már ezt a nótát elle­
nünk. Ott nyíltan és megtorlás nél­
kül becsmériik a magyart és vak 
merően a régi összbirodaimi eszmé­
ről álmodoznak.

Aztán idehaza is járja a kigyó-
raarás.

A tót, az oláh, a szász, a horvát, 
mindenki a maga módja szerint, 
orozva, ravaszul, gazdasági, társa­
dalmi téren, őrjöngő gyűlölettel 
kavarja a boszorkánykonyha mérges 
kütyvalékait, hogy belefojtsa a ma­
gyart.

[■rTíJmi

De mit törődjünk mi ilyen cse­
kélységekkel ? Minek nézzünk mi 
szét Európában ? És minek nyissuk 1 
ki szemünket a magyar korona védő 
szárnyai alatt történők szemlélésére? 
Ez un^lfhns; nem magyarnak való!

Ellenben három a tánc, ott a 
képviselőház vásári nagy szinjátéka, 
már ez aztán mulatság a javából! 
Ez kell a magyarnak!

Olvasták ugy-e bár a csütörtöki 
országgyűlésről a kacagtató hír­
adást? Délelőtt 10 órától este 6 
óráig, tehát egy folytában nyolc óra 
hosszat tartott a lármás, epés, mó­
kában és elmésségben páratlan, vi­
dám komédia.

Lám, a derék hazafiak odabent 
a remek uj palotában mily ötletesen 
megoldották a szocialisták hires há­
rom 8-asának elméletét! Nyolc órai 
munka, nyolc órai szórakozás és 
nyolc órai alvás. Ezt a dicső ellen­
állási vitarendezők ' pompásan meg­
oldották. Nyolc órát dolgozott a vi

téz obstrukció; és kell-e annál re- 
mekebb szórakozás, mint amikor az 
ország pénzén sürgős ügyek sutba 
dobásával ilyen országgyűlési cécút 
lehet rendezni ? egyúttal pedig az 
alvásnak is kijutott a jogos nyolc 
órája: nyolc órán keresztül aludt az 
állam érdeke, aludt a józan belátás, 
aludt a hazáért munkálkodni kész 
hazafi ság.

Köszönjük az országgyűlési szín­
játék zseniális rendezőinek, hogy 
erre megtanítottak!

Eddig csendes volt az ország, 
milliók nyugodtan, közömbösen néz­
ték, hogyan vonul fel a mülelkese- 
dés a képviselőház elnöke elé; a 
nemzet óriási többsége nem törődött 
a nagy kasírozott háborúval.

De most reméljük talpra áll az 
egész haza, hogy tapsoljon a szín­
játéknak! Hogy volt! Kivilágos ki- 
viradtig! Csak rajta kuruc, rajta! 
így lesz boldog a magyar ! . . .

sr-oív. x.

Szerelnék sírni .. .
Irta: Hudnyánszky Gyula.

Szeretnék sírni. Ugy e nem csodálod,
Hogy a gyönyörnek ringató ölén,
Szemedre csókolván az édes álmot,
Fájó borongás vágya száll föléin ?
Hiszen a boldogság napjába nézve 
Hgy elkáprázott mind a két szemem,
Hogy szomjazik már zápor-enyhülésre j 
S eppedve esügg az úszó fellegen.

Itt nyugszol, édes, mellettem pillegve ; 
Halk szunnyadásban lágy szellő legyez ! 
En ráhajoltam illatos kezedre 
E a homlokom mégis csak felleges.
Nem látom pilláid megrezdülósét,
Eőm látom ajkad édes mosolyát:
Eáthat lan kéz szivembe mártja kését.
Holy gok mesgy étien ingo vány on át.

Lábam besüpped a sodró hínárba,
Nem látok a távolban csillagot ;
Előttem a halál örvénye tárva 
S az életvágy egészen elhagyott.
A lel kernet lázálom ostorozza,
He ám szakadt hegy minden pillanat 
S ón a romok súlyától roskadozva 
Átélem újra átkos múltamat.

Nincsen reményem. Férfi-büszkeségem 
A porba sújtva mint rabszolga nyög ; 
Repülni vágyom át a messzeségen 
S hitványnyá téve földre húz a rög. 
Hétköznapok silány hajszája, gondja 
Letépi rólam a nagy cél jegyét ;
Mit egy nap épit, a másik lebontja 
S én elfecsórlem a múzsák kegyét.

Kegyetlen vogzet: álmokkal születni 
S pokolkint tűrve, mint a bárgyú Jób, 
Mindennap egy szép álmot eltemetni, 
Amig hizlalja vérünk a valót;_______

Harcolni olyanért e földi pályán,
Mit mégném adhat más, csupán az ég,
S tétlen merengvén álmaink csudáján, 
Meghalni, semmit el nem érve még.

S rám ez a sors vár. Eszméim iehnllnak. 
Nem mint virág, hogy gyümölcsözzenek, 
De összeégve máglyáján a múltnak,
Mint ősszel az elszáradt levelek.
Nincsen reményem. A láng, mely vezérelt, 
Kialszik immár, végsőt lobban ;
Az oltár, hol hitem rajongva térdelt, 
Csupán ködkép volt, délibáb-hajón.

És csiiggedőn, a kincsekből kifosztva, 
Járt utakon kedvetlenül megyek ;
Hogy mint a többi, ki nyomom tapossa, 
Megalkuvó napszámossá legyek.
Nem a merész sas szárnyait követni,

1 De a lemondás meddő ösztönét, 
j Mely kész hajójából mindent kivetni, 

Hogy megmenthesse gyáván életét.
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Ti pedig nemzetiségek, csak 
forraljátok a katlant és ti is odakint 
osztrák németek és hatalmas all­
da j csők szidjatok, gyűlöljetek min­
dent, ami magyar és ácsoljátok 
nemzetünknek a koporsót . . .

A politikai helyzet.
márc. 22.

Alig két hét múlva a képviselőház 
húsvéti szünetre oszlik szét. A legjobb a 
mit remélhetünk az, hogy addigra az első 
véderőjavaslat általános vitája véget ér. 
Ám ez sem bizonyos. A függetlenségi 
párt még sok szónokkal rendelkezik, a 
néppárt soraiból is akadnak helyijei kö­
zel felszólalók és a vitán kivüi álló egyébb 
incidensek is segítik az ellenzéke* a disz­
kusszió kihúzásában.

llusvéltól fogva egész április hónap­
ban bajosan kerül sorra a véderővita. A 
Széli-kabinet, melynek idemnityjo április 
hó 30-án véget ér. kénytelen uj indern- 
nityért fordulni a képviselőházhoz. Ké­
sőbben, mint április közepén kérésével 
nem léphet a ház elé. Tehát hús vét után 
már indemnity! fognak tárgyalni.

Megadja-e az indemnity! az ellen­
zék a Széli kabinetnek? Valószínűnek 
tartjuk, bár biztosan ezt állítani nem le­
het. A függetlenségi párt hivatalosan a 
kérdéssel még értekezletén nem foglal­
kozott. A folyósón és egyebütt folytatott 
politikai beszélgetésekből az világiik ki, 
hogy úgy a felhatalmazás megadásának, 
mint megtagadásnak vannak hívei, A 
kormányzás eszközeinek megtagadása 
mellett lesz bizonyára a radikális fiatal­
ság, az átbocsátás mellett a higgadtabb

, értelmiség, tekintélyben jelentősebb po- 
I litikusok.

Nem akarunk foglalkozni azzal a 
lehetőséggel, hogy a kormány április vé- • 
gén indemnity nélkül maradhat. Egy nem 
valószínű lehetőségét pertraktálni nem j 
volna opportunus, különösen, mikor az j 

i olyan szomorú és végzetes kilátások vá- j 
zolására vezetne. Számoljunk avval a tény ■ j 
nyel, hogy az ellenzék az indemnity elin- j 

! tézése elé akadályokat nem gördít. Ez j 
j esetben is a vitát bizonyára, a saját ér- 
! dekeben, ki fogja huzni április végéig,
I hogy a véderőjavaslatokra minél tovább 
. sor ne kerüljön. Május elejére lehet hát 
j ilyképen jósolni a véderővita folytatását. • 

És minden jel arra mutat, hogy a nyár j 
elején lesznek a vita kritikus napjai, j 

I Akkor kell eldőlnie, vájjon a kormány és j 
j pártja az ő szenvedély nélkül való kitar- I 
j tásával képes lesz-e az obstrukciót kibőj- j 

tolni vagy sem.
Mi nem ítéljük meg a helyzetet j 

tulságba menő optimizmussal. Nem akar- ' 
juk azt állítani, hogy obstrukció elfogy, j 
mint a gyertyaszál. az utolsó szónok is : 

j elmondja mondani valóját s a független- j 
j ségi párt meg fogja magát adni kegye- ; 
i lemre és a fegyvert szégyenkezve és le- i 
j verve leteszi. Távol áll tőlünk, hogy így | 
j fessük a politikai közel jövendőt. De ál- j 
I lit juk és hiszszük, hogy a hónapok mu- | 

lásávaJ a tisztelt vita-rendező bizottság ; 
nehézséggel fogja a maga kombattánsait j
kiállítani; a párttagok ki fognak fáradni, • 
a vidékieket haza csábítja a meleg és j 
munkaidőben jelentkező mezei teendő. ! 

És ha mindez- bekövetkezik? Akkor j
! majd Széli Kálmán becsületes békét ajánl j 
i a távozóknak. Propanálni fogja, hogy '

szűrjenek le a harcból eredményeket, a 
melyek az egész ország javára válnak. 
Erősítsék meg a közszabadságokat közö­
sen megállapítandó instrukciókkal. Ez és 
csakis ez lehet a vége ennek a harcnak, 
ez a béke, a melyet ma még harci kedv 
szilajságában megkötni nem akarnak § 
bizonyára nem is fognak, a mely azon­
ban el nem maradhat.

És kérdezzük, hogy ilyen béke meg­
kötésére ki volna inkább predesztinálva, 
mint éppen a jelenlegi miniszterelnök V- 
Higgadt, konciiiáns és bizalommal öve­
zett egyénisége, politikai tapintata és át­
foglaló ismeretei segíteni fogják öt e 
nagy munkában, a melyet az ország vár 
tőle.

áz állampénztárak 1902-ben.
— márc. 22.

A penzügyminisztenum közzétette 
az állampénztárak kezelési eredményét 
az 1902, év IV. negyedéről s miután a 
korábbi negyedek eredményeit annak 
idején szintén közzétették, ítéletet alkot­
hatunk immár az egészről.

fia az utolsó negyed adatait csak 
futólag tekintjük is, egyes bevételi több­
leteknek rögtön fel keli tűnniük, neveze­
tesen az egyenes adóknál és az államva­
sutak bevételeinél oly tetemes az emel­
kedés, hogy lehetetlen nem látni. A be­
vételi többlet e kőt tételnél valószínűleg 
a jó aratás eredménye és valamivel többre 
rúgnak a i()> millió koronánál. Egyenes 
adókban 5.113 198. koronával több' folyt 
be. Ez a nagy összeg igen hízelgő bizo­
nyítvány a pénzügyminiszter engedékeny­
sége mellett. Miután adót nem igen szok­
tunk előre fizetni, a bevétel, többletet 
oly hátralékok befizetésére kell vissza­
vezetnünk, melyek csak ::.gy keletkezhet­
tek, hogy a végrehajtó közegeket lehető-

nnxmv'cummom

Es ekkor jősz te és kezed kinyújtod, 
Hogy fölemeld a mélybe sülyedőt, 
Kihamvadt. vágyam ismét hígra gyújtod, 
8 virasztva ülsz az oltártüz előtt.
A kárhozatból föl az üdvösségig 
Visz karjaid között egy pillanat ;
Felhő előttem többé nem sötétlik,
Ihlet szikrája éri ajkamat.

Ajkamról a tűz a lelkembe röppen, 
Eszméimen fut vérem árja át :
Egyszerre, együtt érezem körödben 
Szerelem és költészet mámorát.
'• miről lemondtam, amit nem reméltem, 
Miről még álmom is ritkán tudott: 
Beteljesül, hogy élve, lángszekéren,
Veled az istenek közé jutok.

Koszorús fejjel, örök kikeletben 
Elünk ; búb ínat, elmúlás sehol.
Kacagjuk a tűnő időt mi ketten :
A perc mi bennünk a végtelenbe f'oly.

i Amit szerelmed elszórt este. re 
j Dalom gyöngysorba fűzi gyönyöröd;

S dalomban a szerelmet ihleteddel 
Te halhatatlan kéjjé bűvölöd.

Hát ne csodáld, hogy sírni is szeretnék ; 
I S mig csókod itt ég forró ajkamon : 
j Csapkodnak szárnyaikkal komor eszmék 

S viharok zúgására szomjazom.
Te nékem oly nagy boldogságot adtál, 
Hogy szinte félek : el kell vesztenem :

! Félek, hogy télig az égben maradtál 
j S csak álmodó vágyam lát keblemen.

Szeretnék sírni ... S te pihegve fekszel; 
Karomban álmod lázas, nyugtalan.
Izzón sóhajtasz... Csak meg nem betegszel ? 
Édes szivednek rossz látása van ?
Ébredj, szerelmem ! Nézd, oly szép az élet ! 
A bu felettünk nyom nélkül fut át !
S arcunkra bár könnyek borúja téved, 
Szemünk azért a mennyországba lát.

Szatyi

Srtesitiüfc

A Szabadság számára iv;
I.

A nagy gyöngy szín tepétás sza­
lonban együtt ül a leány s az ifjú.

Kéz a kézben. A leánynak a szív do­
bogása szinte hallható a nagy csendesség­
ben, Nagy, húsos fejű jácintusok illata 
tölti be a levegőt s a napsugár megtört 
sugár kévéje táncol a vastag, nyírott sző­
nyeg tarka-barka virágain.

Leány és ifjú jegyesek.
És szól a férfi :
— Olyan az élet, mint valami nagy- 

nagy táncterem. A fény, a ragyogás felé 
vonzódik mindenki, a sikamlós, csúszós 
parketten sürögnek-forognak mindenek. 
Ez az élet. Te rád is ilyen világ vár 
Ada, szép, tündér gyermeken:. Most már 
vége a bohó, kis lányos álmoknak. í)n-

az igen tisztelt, hölgy közönséget, hogy bevásárlási utunkról hazatérve, beszereztük
a tavaszi divat legszebb újdonságait, .a.1” J n " hmfrv Jen7un^4iK^Bw^ranriWHriira.sg-JUJn- eonem^e*eaw**gw«w*eKi«mwagEmrH'ÄW aaeexvw^^^ .
ség szives megtekintésére várnak. Tisztelettel
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I r» kíméletes eljárásra utasították. Az jlfaívasutaknil a bevételi többlet bi- 
.nnvnval túlnyomó .észben a szálhtma- 

vnk szaporodásától ered s ez arra enged 
következtetni, hogy gabonanemükt eu a 
walom sokkal nagyobb volt. mun a bu- 
jonBBti árutőzsde iorgalmi adataiból ki- 
Stáni lehet. A külföld - úgy lát- 
SZjk — sokat vett az állomásokon s köz­
vetlen szállitatott, amit nem is kell na­
ivon sajnálni, feltéve, hogy az árak meg- 
fpitlők voltak, dacára annak, hogy a 
L'dáknak is érdekükben van, hogy leg- 1 
°iább az ország központján legyen egy 
felvételre képes kereskedelem, mert nem 
mindég fordul elő, hogy a külföld köz­
vetlenül felkeres bennünket, mely eset­
ben Ív hazai kereskedelemre az a nem 
éppen könnyű feladat hárul, hogy uj ela­
dási területeket kell felkeresnie.

Egyebekben kevés megjegyzésre- 
méltót nyújt a negyedévi kimutatás. A 
kiadások 24, 043, 10477 koronával emel­
kedtek és a mérleget az előző és meg­
jelelő időszakának mérlegével szemben 
8 millió koronával tették rosszabbá, mi­
után a bevételek többlete csak 10, 595 
•j00-38 koronát lett. A kiadások többletét 
előre lehetett látni, meri hisz a törvény­
hozás megszavazta azokat. A negyedévi 
zárlat mint ilyen csak másodsorban ér­
dekelhet ; első sorban azt akarjuk tudni 
milyen az egész esztendő az államház­
tartásra nézve és itt, az az_ eredmény, 
hogy az egész év mérlege 17-658 millió 
koronával kedvezőbb az 1901 év mérle­
génél. Az összes bevételek ugyanis 
25,297.887-54 K. többletet mutatnak, 
mig az összes kiadások csak 7,639.883-37 
koronával emelkedtek.

Rendkívül örvendetes, hogy a bud­
get terjeszkedő ereje nem engedett egé­
szen, amennyiben a kiadások folytonosan, 
emeiese mellett a bevételek lépést tarta­
nak, úgy hogy az államháztartás rendje 
nem forog veszedelemben.

1903. március Li SZABADSÁG

Az obstrnkció története-
— március 22,

Alkotmányos kormányformák kö­
zött már az ókorban megtörtént, hogy a 
kisebbség a saját igazát megvédeni igye­
kezett a többséggel szemben ; erre a leg­
érdekesebb példát a római szenátusban 
találjuk, hol utieai (látó nem egyszer egy­
maga kibeszélte az „ülést“ naplementig, 
aminél tovább tudvalevőleg nem volt sza­
bad tanácskozni a rómaiaknak.

Nálunk az első obstrukció 1872-ben 
1 Anyai miniszterelnök alatt, az uj válasz­
tási törvény ellen, — melynek nem ki­
sebb ember volt a tervezője és vezetője, 
mint az akkori mérsékelt balközéphez 
tartozó Tisza Kálmán, február 22-ikén 

I kezdődött, azzal a célzattal, hogy a már j 
végét járó országgyűlési ciklus hátralevő i 
heteit kibeszéljék. Az agyonbeszélós majd- , 
nem két hónapig, — április 12 ikéig tar­
tott. Március 7-ikén, a kéthetes általános 

• vita után behozták az esti üléseket. E 
I napon délelőtt 10-órától délután 2 ig s 
j azután délután 5 órától éjjeli egy óráig 
, volt ülés, melyet jórészt napirend viták,
I névszerinti szavazások és Yidliszkay he- 
j széde töltöttek ki. Lónyai miniszterelnök 
j másnap kijelentette, hogy lemond a to- 
i vábbi éjjeiiülésekről. A részletes vitában a 
! címet. 13-tól 21.-ig tárgyalták. Temérdek 
j indítványt adtak be, melyekre teljes egy 
j napig március 22-én szavaztak. Het­

ven szónok szólt a vitához, Április 12-ikén 
bofejezték az első paragrafust, de ekkori 

5 már csak néhány nap volt hátra az or- 
' szággyülés befejezéstől, a kormány kény-

3

télén volt meghátrálni az ellenzék akci­
ója elől s visszavonta a javaslatot.

A második és valamennyi között a 
legizgat óbb hangulata obstrukció az!889-ik 
véderő javaslat elleni volt, melyben a 
legérdekesebb az, hogy az első minta 
obtrukció rendezője Tisza Kálmán mi­
niszterelnök ellen irányult. 1889. január 
10-én indult meg s tartott egész április 
közepéig, tehát több mint három hóna­
pig. A vitát, az akkor nemzeti párti Bol­
gár Ferenc kezdette meg, aki közvetlenül.

I az előadó után szólalt föl. Az utolsó szo- 
I nők az ellenzéki Nagy István volt, aki*
! nek a beszéde után közvetlenül a névsze- 

rinti szavazás következett. Bolgár Ferenc 
után Yadnuy Andor, a későbbi főispán, 
dacára ellenzéki voltának, a javaslat mel­
let szólalt fül, mire az ellenzék tüntető­
leg ott hagyta a termet. Január 25-ikén 
volt gróf Károlyi Gábornak a felszólalása 
amikor a három miniszter fiát (Tisza Ist­
ván, Andrássy Gyula és Széchenyi Ala­
dár grófokat) „Herberteknek“ nevezte el, 
mely szálló ige máig is fönnmaradt. Az 
általános vita január 29-ikén végző­
dött be.

A harmadik obstrukció nyolc évvel 
később, Bánffy Dezső miniszterelnöksége 
alatt történt meg, melyre okot a bűnvádi 

: pörrencltársának főleg a 10 paragrafusa 
I szolgáltatott (a 10 § a. magán személy 

ellen elkövetett becsületsértést, eltévuleg 
a régi intézkedésektől, az esküdtszék he­
lyett a törvényszék hatáskörébe utalja.

A bűnvádi perrendtartást, tárgyaló 
javaslatot, 1897. június 2-án terjesztette 
be Erdélyi Sándor igazságügyiminiszter. 
Első szónok (az előadó Esik Lajos és

tudatos, büszke szép asszony lesz az ón 
gyermekemből, le kell vetkezni ezt a sze­
lídséget, papkisasszonyokhoz illő jám­
borságot. Tündökölni, ragyogni fogsz Ada 
a társaságokban, teleszel a királynő, aki 
csak parancsot osztogat s kegyet nyújt.

Villogtak az ifjú szemei, amint lel­
kesen beszélt a leányhoz, azután hízel­
kedve fogta meg bársonyos kezét :

— Ez az én kívánságom a jövő 
boldogságunkra, ón tudom, hogy igy log 
tenni az ón Adám.

Azután még hozzátette :
— És mit kiván ezért az én min- 

denségem ? No halljuk a programúid, 
— kíváncsiskodott, nevetve.

A leány csak nézte, nézte a nyírott 
szőnyeg színes virágait, úgy elgondolko­
dott a hallottakon. A szemei mintha 
megnedvesedtek volna.

És szólt halkan, sóhajtásszerüen :
— Csak egyet . . . hogy szeress .. .
A napsugár, mintha vigabb táncba 

kezdett volna, az illatos jácintusok bó­
logattak az ű húsos fejecskéikkel.

II.
Jártam a kertben. Szép, pihés vi- 

Ogu iehér jázmin bokrok közt. A tava­
szi szól a mint megbolygatta a virágos 
bokrokat, fehér-pihés virágos jázmin bok­

rok oda havaztak a buja pázsitra s szállt- 
szál! t a légben egy kis madár vígan csi­
cseregve.

Szállt, szállt a kis madár és hordta 
a fuvalom az erős átható illatot. Jázmin 
virág, szép fehér pihés virágú jázmin 
bokrok bóditó illatát.

És eszembe jutott egy jázmin vi­
rágszál, a mit ugyanezen a helyen egy 
szép, üdearcu leány tűzött valamikor a 
keblemre szemérmes pirulással. Es én 
ennek a leánynak megcsókoltam a ke­
zét, a melylyel a virágot szakasztottá és 
megcsókoltam a száját, amelyJyel mondá;

— Én édes szerelmem, úgy adom 
emlékbe.

És én ott hordoztam a virágot a 
szivem felett és később csókjaimmal hal­
moztam, mint a leány kezét és az ajkát, 
a melyik piros volt mint a szamóca és 
édes volt a csókja, mint a cseppen­
tett méz.

És azután lehervadt a virág a szi­
vem tüzelői és elporladt. A leány meg 
eltűnt, mint az álom és nem csókolhat­
tam a kezét, meg az ajkát, meg a sze­
mét, a, mely olyan kék volt, mint az ég 
itt a fejem felett.

És elfelejtettem a leányt, mint 6 az 
én emlékemet . . ^___________ _______

ilií

Bólingattak a jázmin bokrok és hul­
latják nagy virágleveleiket a pázsitra.

A bokrok közt a nyilvános sétányon 
megjelenik egy nő. Elvan hízva, ször­
nyen unalmas neki a séta és körülötte 
sok-sok gyermekek tépik a virágot, a 
mely csak bóiintgat-bólintgat felém. A 
nő a cseléddel perel, aki nem ügyel a 
Jeg-kisebbik gyermekre.

És eszembe jut a költő szava az 
ideálokról, a kiknek édes a csókjuk, mint 
a cseppentett méz kék a szemük mint 
az ég, a melyen nincsen egy darabka 
felhő, eszembe jutnak az ideálok, akik­
ből jó feleség válik s tisztes, kövér asz- 
szonyságok lesznek, akik mindenkit sze­
retnek, csak a cselédeket nem, szeretik 
és perelnek azokkal.

Megemeltem a kalapomat a tisztes 
kövér asszonyság előtt s egy pillanatra 
egymásra nézünk. Azután csak járunk 
külön utakon a kertben, ahol erős átható 
illatot terjesztenek a fehér pihés virágú 
jázmin bokrok és bólintgatnak és hullat­
ják a leveleiket a porondra.

És sóhajt a lelkem:
— Ifjúság, mámoros szivü ifjúság, 

te vagy a tavasz csupán s ősz van az 
én szivemben és lehervadtak, hulladoz- 
nak én lelkem virágjai . . .__________

ft* egyedüli elismert kelle- 
metes mi természetes has- 

hajtó szer. -
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r 4 _______ ________ __
a miniszter után) Barta Ödön volt. A 
vitát január 14-én a katonai oktatásról 
szóló két törvényjavaslat letárgyalásával 
szakították félbe, mely junius 16-ig tar­
tott. Junius 24-én Sima Ferenc 4 óra 
hosszáig tartó beszédet mondott. Junius 
JO-án elővették a sürgősnek bejelentett 
cukorpremium javaslatot, az ellenzék 
most ez ellen fordult. Junius 5-én Sima 
Ferenc egymaga kibeszélte az egész ülést. 
Julius 21-én az ülés idejét d. u. 3 óráig 
mcghosszabitották. Augusztus 2-án meg­
szavazták a cukorjavaslatot Augusztus 
5-én kezdődik a bűnvádi eljárás újbóli 
tárgyalása, miközben egyezkednek az el­
lenzékkel a sérelmes 16. §. fölött. X égre 
augusztus 9-én, két hónapi tárgyalás 
után, módosított alakban a 16. i?-t is 
megszavazzák.

A Bánffy elleni obstrukciót meg­
előzte a Szapáry kormány alatt lefolyt 
1891. május 29-től julius 13-ig tartott s 
a közigazgatási törvény ellen irányuló 
obstmkció. Ezt az agyonbeszélést szintén 
a megboldogult Póchy Tamás szenvedte 
végig, mint elnök aki, a véderő uía al­
kalmával is elnökölt. A részletes vita 
névszerinti szavazással folyt le. Augusz­
tus 8 ikán Szapáry Gyula egy 2 pontból 
álló javaslatot szavaztatott meg, mely 
azonban a gyakorlatban nem vált be.

1902. október 8-ikán vette kezdetét 
az ötödik obstrukció, melyet az indem­
nity ellen folytattak, melynek háttere 
tudvalevőleg azonban a Háznak királyi 
kézirattal való elnapolása, a kormány 
szereplése a Kossuth jubileum alkalmá­
ból s végül a kolozsvári Mátyás ünne­
pekkel kapcsolatos Nessi ügy volt. De­
cember végén az ellenzék hirtelen lesze­
relt, hogy a folyó év januárjában újra 
kezdje az obstrukciót a katonai terhek 
emelése ellen. Eddig két hónapja folyik 
a vita, hogy meddig fog tartani, azt min­
denesetre jó volna tudni.

A most folyó vitát kivéve, eddig a 
legtovább tartó obstrukciós akció az 
1889-iki volt, legtöbb eredményt értek el 
az 1872-ikóvels kormányválság az 1897-ikit 
követte. Az átmeneti minisztériumokat 
nem számítva, 1872. óta csak Wekerle 
Sándor miniszterelnöksége alatt nem volt 
obstrukció.

Egyről-másról,
A Szabadság számára irta: Lux Terku.

Budapest, március 22.
Fiatal cs lelkes ifjak megrekedtek a 

március 15-iki hazafias megnyilatkozások 
mámorától s a még el nem rekedtek re­
kedtekké válnak a Magyar Színházban, 
ahol a ..Gotterhalte“ miatt tüntetnek.

Tehát a politika immár a tisztelt 
Házon kívül is elszegődött a komédia 
szolgálatába, nem valami szokatlan tra­
péz-ugrás, csak az benne a véletlenség.
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hogy ebben a puskaporos levegőben most 
olyasmi mint a gyufa gyújtogatás.

Lehet ugyan, hogy nem is véletlen, 
de ha irodalmi érték szerint nézi az em­
ber a Magyar Színház darabját, sajnálja 
a „Gotterhalte“ verset, amiért pusztán 
a napi piac számára, a derék kis zseb­
késből kardot faragtak.

igaz, hogy az ember a kenyérért 
és dicsőségért, sok mindent meg tesz, a 
kenyérért még cigánykereket is vet, ha 
kell, de a dicsőség kapuján mégis legjobb 
úgy bemenni, hogy a tiszta eszményi si­
ker varázsszavára nyíljék ki a kapu és 
ne kelljen erőszakkal betörni.

Azért a „Gotterhalte“ valószínűleg 
műsoron marad, mert ha az ember dühös 
és nem káromkodhat, az is jól esik neki 
ha mást hall káromkodni. A levegőben 
pedig anélkül is sok a márciusi hangulat 
A poéták már nem Írnak szerelmes ver­
seket, nő helyett a hazaszere tetet éneklik 
meg és — a fiatalság szabadság — sap­
kát hord.

Esztétikai szempontból bírálva el, 
bizony, csúnyák, Ízléstelenek ezek a sap­
kák és sokkal szebb volna akár az érzé­
sek kifejezésére, akár a jóizlés szempont­
jából, a szép Kossuth kalap viselése.

Hanem hát akár ez, akár az, a ruha 
még csak ruha és nem a lélek s először 
a lélekben kellene erős, elolthatlan láng­
gal égni annak, amit a külsővel akar az 
ifjúság kifejezni. Ha az ember égés/. 
ember belülről, akkor azt is tudja, mivel 
tartozik a hazának, királyának, ember­
társainak és önmagának.

De olyan világ van most, hogy po­
litikában, tudományban, művészetben és 
mindenben, az Istent keresik. S ha még 
mindenki a maga Istenét keresné! De 
egyik a keresztet, másik a Mózes köny­
vét keresi.

És nagy, nem egészen látható har­
cok vannak a társadalom belsejében. Az 
emberek anélkül, hogy ismernék egymást 
körültáncolják magukat, úgy, mint a 
gyerekek, mikor háborúsdit játszanak és 
kiosztják maguk közt a szerepet: ez az 
én váram, ez a te várad, az ón váramba 
ne jöjj . . .

És ül ki-ki a maga várában, a 
maga Istene mellett és jóllehet a világ 
pogány, az emberek fanatikusabbak, mint 
a keresztes hadjárat idején voltak.

Pedig most az Isten csak arra való, 
hogy kioltsák rá nyelvüket az emberek.

Ez a hét különben a fővárosban, a 
kivégzések hete volt. A villamosok kere­
kei itt is, ott is embervórben lürödtek, s 
még ki tudja, hányszor fognak fürödni, 
mig a technika útját nem állja annak, 
hogy egy buta közlekedési eszköz egye­
bet is teljesítsen, mint kiszabott rendel­
tetését.

Szinte csodával határos, hogy ebben 
a nagy Bábelben hol az emberek min­
dig sietnek és vagy idegesek, vagy szó- 
rakozottak, ez az őrülten száguldó em- 
berbárd, naponta nem temet áldozatokat 
maga alá.

Véres, ideges, hideg, rossz március 
ez. Az ég szürke, a levegőben semmi 
ibolya illat bizony, elkelne már a me­
leg, friss napsugár, a reményeket keltő 
rügyek fakadása.

Ah, hol van még a májusi velencei 
est a Dunán amelyet Gróf Szapáry ter­
vez s amelyben főhercegek és főheeegnők 
aktiv részt fognak venni!
remek kivitelű képe arany keretben

Csakhogy a főhercegek nem érzik 
jól magukat mi közöttünk. Fenn is lenn 

I is hülnek az emberek, nem lehet tudni 
mi baj van, csakhogy sekinek sincs jó­
kedve s a régi tündén mulatságok a hu- 
dai-várban, nagyon csöndesek, nagvoa 
színtelenek most.

Két fekete, szomorú koporsó vette 
el kedvét a királynak is, népnek is, még 
az, hogy a régi emberek megöregedtek 
s a fiatalok éppenséggel nem olyanok 
mint a régiek voltak.

Most a gyermekvédelmi ankét érdé- 
keben gyűltek össze a belügyminiszteri, 
palotában, okos, előkelő úriemberek, ho"y 
megállapítsák ki az elhagyatott "ver­
mek ?

Három nap alatt ennyira haladtak. 
Igaz, ezt is elmondták a miniszterelnök 
előtt, ki mennyit fáradozott már a gyer­
mek védelem érdekében de azért a gyer­
mek védelem fontos ügye, egy lépésnyit 
semhaladt előre.

Pedig sok az elhagyatott és züllött 
gyerek s azon talán kevesebb disputálás- 
sal is keresztül lehetne esni: ki az elha­
gyott gyermek ? . . .

Roppant egyszerű kérdés. Amelyik 
gyermek rászorul a segítségre.

Inkább arra nézve lenne megállapo­
dás, mindenféle jótékonysági intézmény 
üdvös céljára, hogy minél kevesebb lenne 
a személyzet, kik a szegények után él­
nek és minél több szegény részesülne se­
gítségben.

A második finn est.
— márc. 22.

Szép számú közönség előtt folyt le 
tegnap este a második finn hangverseny. 
A közreműködőket, különösen Dr. Popini 
Albert né úrnőt most is elhalmozták a 
tetszés nyilvánítások minden jelével. Na­
gyon tetszett Kun Béla prológusa, mely­
nek befejező szép részletét itt adjuk:

Oh hősi nemzet! Rég letűnt napokba* 
Lehet, szóltunk egyforma hangokon 
A messze Kelet tájain bolyongva;
De hogyha nem is, — a lelkű ik rokon ! 
Mint rátok, a sors, sok csapást reánk

j méri,
Érezzük, tudjuk, mi a sorsotok,
Mi is küzdöttünk szép magyar hazánkért 
ti mint ti, nem voltunk soha boldogok!

Miként is egykor majdnem semmivé tett 
Nagy ellenség, oly csúf, mint az orosz ! 
Mint gyilkos tenger, majd elnyelt a német 
ti az istenek titkos csodáihoz 
Kell azt felírni, hogy még most is élünk, 
De tudjuk, mi a békó, rabiga,
Tudjuk, mi az, ha többé nem remélünk 
ti egy nemzetnek el kell pusztulnia !

Oh hősi nemzet! Mint szűnnék az átok ? 
Miként ? miként segítsünk rajtatok?
Az a jobb korszak mint derülne rátok, 
Hogy azt mondhassuk : föl támad tatok ! ? 
Szabad hazátok mint jöhetne vissza 
S szabad hazában törvény, ősi jog,
Mikor majd győzhet az igaz, a tiszta 
S a latroknak keli — elpusztultok! ?

Oh hősi nemzet! Mindent adva néked 
Segítenék, nem kiméivé maguk,
De nincs mit adnunk, csak hü köteléket, 
Mi földi jókban szegények vagyunk !

44 kor. Megrendelhető : 2 l«.o--
ronás havi r-ósuzletfizotósre a „Kazinczy“, könyvkereskedő
r. t.-nál Debreczenben. Megtekinthető : László Albert és Társa (Hegedűs S.
és Sándor I.) könyvkereskedésében.
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mondanánk, hogy ide jöjjetek le, 
Fliünk itt együtt finnek, magyarok 
né nem lehet : meggyűlve seregekre 
Éhségtől súg ezer s ezer torok!

ű,-,lét a jelen, borús a jövendő,
Panasz, nyomorhang zeg-zugot betölt, 
niáh tót ránk tört, pusztuló, veszendő 
a búzatermő áldott ősi föld !
A német is bánt, haszna itt tömérdek, 
Arat helyettünk, bár nem ő vetett, 
lffy nektek édes északi testvérek 
Nem adhatunk mást csak — szeretetet 1

De ezt mind adjunk ! Vajha addig érne 
11 „1 ti laktok, baráti vigaszunk 
8 hajnalt deritne hazátok egére,
Ha érettetek mi — imádkozunk !
Ha nincs más mentség, embert itt a földön 
Csak áhitat véd, csak az ima tart,
Te add nagy isten, hogy nyíljék a börtön, 
Áldd meg a finnét, áldd meg a magyart! 

*
Előadás után társas-vacsora volt az 

Angol királynő éttermeiben, melyekben 
az összes asztalok körül igen fényes tár­
saság foglalt helyet s különösen nagy 
számmal képviseltette magát a vacsorá­
nál az előkelő hölgyvilág.

Az első felköszöntőt Oláh Károly 
mondta a közreműködő hölgyekre és 
urakra különösen kiemelte a résztvevők 
közül a Popini párt.

Azután táncra perdült a fiatalság s 
jó kedvvel mulatott az éjfólutáni órákig.

Ilyen izgatottság Kossuth Lajos halála óta 
még nem volt. Az ülést háromnegyed 11 
órakor nyitotta meg gróf Apponyi Al­
bert — izgalmas várakozás között — 
telt padok előtt, különösen a független­
ségi-párt jelent meg nagy számban.

Részletes tudósításunk itt követ­
kezik.

Elnök: Apponyi Albert gróf.
A kormány részéről jelen vannak : 

Szélt Kálmán, báró Fejérváry Géza, 
Lukács László, Plósz Sándor, Darányi 
Ignác.

Elnök megnyitja az ülést és bemu­
tatja az irományokat. (Ekkor bejő Széli 
Kálmán miniszterelnök : Abcug kiáltá­
sok a szélsőbalon, zajos éljenzés jobb­
ról.)

Pozsgay : Majd nem, fognak élje­
nezni. (Derültség jobbról. Óriási zaj bal­
ról. )

Zboray : Mint nevetnek ! Mit nevet 
Andrássy ? Ha mágnásvér folyt volna, 
nem törődnénk vele.

Elnök jelenti, hogy 14 képviselő 
napirend előtt felszólal.

Rendőri botrányok.
Ráíkay László : Azt hiszi, hogy vé­

res lázálmokat látott tegnap, mert hihe- 
tetlen az, a mit a rendőrség elkövetett 
Embertelenül, vadállat módjára, vér utáni 
szomjúsággal rontottak az ifjúságra. (Óriási 
zaj a szélbalon.)

Hóhérok !
— Vérebek !

Kutyák! 
Rátkay László A becstelenséget

mától fogva a m. kir. rendőrség gyűjtő­
neve alatt ismeri. (Zajos helyeslés. Óriási 
zaj.)

Elnök: Ha van egy hely, a mely­
nek érintetlennek kell lenni minden szen­
vedélytől, az a parlament. (Zajos helyes­
lés jobbról. Nagy zaj balról.)

Lovászy : Hát a halottak ? !
Picbler Győző : Támasszák fel a ha­

lottakat ! (Zaj.)
Elnök : Ez a hely sziklája kell, 

hoey legyen az alkotmánynak (Helyeslés
jobbról.)

Rátkay László: A polgári szabad­
ság biztosítéka az alkotmánynak. A mi­
niszterelnök Bécsnek akart szolgálatot 
tenni Kossuth Lajos halálának évfordu­
lóján. hogy véres koszorút tegyen Ic 
Bé-.-s lába elé.

Tóth Lajos rendőrkapitány paran­
csára . . . (Nagy zaj.)

— Ez a hóhér!
— Ez a gazember 1
— Becstelen gazember!
Rátkay : . . . kivont karddal rohan­

tak ártatlan emberekre. A mikor kérték 
őket : a rendőröket, hogy vonuljanak 
félre, hadd menjenek a polgárok haza, 
azt kiabálták : „Nem kegyelmezünk sen­
kinek 1 Felsőbb parancsra cselekszünk . 
(Óriási zaj.) Vagy a belügyminiszter 
adta ki e vérengzésre a rendeletet, vagy 
a főkapitány a miniszterelnök háta mö­
gött cselekedett. A függetlenségi-párt 
nem fogja tűrni ezt a botrányt. Követeli 
Rudnayt (— Azt a vérebet 1) függesz- 
szék fel. A mig ez meg nem történik, 
ebben a narlamentben alkotmányos tár­
gyalás nem lesz. (Zajos hosszas helyes­
lés, taps a szélbalon.)

Vázsonyi Vilmos: Higgadtan akar 
beszólni. Elmondja, hogy az egyetem 
előtt védtelen asszonyokat, gyermekeket,

ORSZÁGGYŰLÉS.
Ä képviselőház ülése
Saját tudósitónktól.

Budapest, márc, 21.
A parlament előtti téren fél tiz 

órakor négyessorokban nagy menet vo­
nult fel : az egyetemi ifjúság fekete 
zászlók alatt: két társukat gyászolták, a 
kiket tegnap a rendőrök vagdostak agyon.
Négy képviselő vezette őket. A főlépcső­
csarnok előtt megállóit a menet négy­
szögben és húsz tagú küldöttséget me­
nesztett a miniszterelnökhöz.

Ezalatt a folyosókon nagy csopor­
tokban lázas izgatottsággal tárgyalták 
képviselők és újságírók a rendőrség teg­
napi hallatlan brutálitásait. Az izgatott­
ság nőttön nőtt. Újabb és újabb tanuk 
jöttek, a kik véres incidensekről adtak 
számot.

Mi, a kik higgadtan szoktuk meg­
bírálni az eseményeket, kénytelenek va­
gyunk kijelenteni, hogy a rendőrség rósz 
szolgálatot tett a politikai helyzetnek.
Mert ezzel a tegnapi botránynyal uj táp­
lálékot nyert az obstrukció és ha bár 
voltak őszintén fellázadt, valóban izga­
tott függetlenségi honatyák, de voltak 
olyanok is, a kik csak politikai tőkét 
akartak kovácsolni belőle.

Az ülés megnyitása pedig késett. A 
miniszterelnöki szobában tanácskoztak a 
miniszterek az elnökséggel és ezalatt a 
karzatok zsúfolásig megleltek, de a hon-
»atmégjtodi8 a folTO.<n izgultak, ■ ...... utamrólhasatérve, VMUBjWMWém a n. é. hölgy közönsí-g «I-

nOlgV közönség ílSrVOiniBDö I vés figyelmét felhívni, hogy eredeti párisi és bécsi modell kalapjaim
°J D O J megérkeztek. Szives pártfogást kérve tisztelettel :

vb 3£ 3»r Debrecen Píacz-utcza 52.

ártatlan járókelőket a rendőrök ütötték, 
verték, taposták, kaszabolták. Krecsányi 
detektivkapitányt felkérték, vonultassa el 
a rendőröket. Ez meg is történt s az 
ifjúság békésen vonult el. De ez az en­
gedékenység a rendőrség részéről csak 
kelepce volt. (Nagy zaj.)

Bariba Miklós : Tőrbe csalták őket.
Vázsonyi: Mihelyt elmentek az ifjak 

a rendőrök utánok rohantak és a Kere­
pesi utón verték őket.

Elmondja ezután Tóth Lajos rend­
őrkapitány brutalitásait. Ezt korlátolt el­
méjű, őrjöngő cézárnak tartja. (Tetszés a 
szélbalon.) Ez az ember oly korlátolt, — 
hogy egy népgyülósen, a mikor Ugrón 
Gábor azt mondta, hogy „van a kor­
mánynak egy hős cincére,* közbeszólalt, 
hogy nem engedi a kormányt bántani. 
(Derültség.) Kérdezték tőle, hát ki ez a 
hős cincér ? mire ezt felelte : Wlassi.es 
Gyula. (Zajos derültség.) Ezt az embert 
küldték ki vezényleni. (Zaj.)

Pozsgay : Lipótmezőre kell vinni.
Fejérváry miniszter közbeszól.
Pichler: .JÓ lesz most nem közbe- 

szólani !
Vázsonyi Vilmos: Elmondja, hogy 

egy szegény özvegy asszonyt, Brüll La- 
josnét, a ki vacsorát vitt haza a lépcső- 
csarnokban arcán, hátán, fején és kezén 
megvágták az utána rohanó rendőrök. 
(Óriási zaj.)

— Gyalázat!
— Hóhérok !
Vázsonyi: A kaszaboló rendőrök le­

vágták volna őt is, ha egy barátja fel 
nem fogja a vágást. (Nagy zaj.) A rend­
őrnek csak a végső szükség esetén sza­
bad fegyverét használni. \ égső szükség e 
ártatlan gyermekeket, asszonyokat bán­
talmazni. Ez a rendőrség mindig bátor 
akkor, ha védtelen az „ellenség11 í gy 
látszik a főkapitány vagy Széllel megbe­
szélte a tegnapi brutalitást, vagy Széli 
ellenére intrikából csinálta. (Zaj.)

Felkiáltások : Rendőrség jött a házba.
Elnök : Mi történt ?
Felkiáltáson : Rendőrök jöttek ide is, 

(Nagy zaj.)
Csávossy Béla háznagy : Nincs semmi 

baj. Nincsenek itt rendőrök. (Sokan ki­
mennek.)

Vázsonyi elmondja, hogy az a gya­
núja, Rudnay most Széli ellan intrikált, 
mert Rudnay Bécs kreatúrája és nagyoö 
hatalma van a miniszterelnöknél. V\ e- 
kerle embereit a szabadelviipárt előtt ka­
szabolta össze Rudnay, mert már tudta, 
hogy Wekerle megbukott. Úgy látszik, 
hogy Rudnay Szélit is bukottnak tartja 
már és halott Szolimánunk van már, a 
kit körülmutogatunk. Ha pedig eleven ez 
a Szolimán, mutassa meg hatalmát és 
csapja el Rudnayt. A mig ez a véreb 
lesz főkapitány, mint fővárosi képviselő 
mondja, hogy a főváros nem fog szóba 
állani vele. Ezek a rendőrök vagy őrjön­
gök, vagy elvetemültek. Ha Őrjöngök, 
kényszerzubbonyt rájuk, ha pedig elve­
temültek, tömlőébe velők, (Hosszas zajos 
éljenzés, taps az ellenzéken.

Bauer Antal személyes kérdésben 
szólal fel: A mikor Vázsonyi azt mondta, 
hogy csak úgy menekült el, hogy egy 
polgár mögé bujt. (Percekig tartó lárma. 
Nem igaz! — Ezt nem mondta 1) Ha 
nem mondta, csak azt jelentette ki egy 
hozzáintézett közbeszólásra, hogy min­
denkinek a szemébe mondja véleményét,

Vázsonyi személyeskedő válasza után
LukátS Gyula hosszasan elmondja a
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vele tegnap történteket és a rendőrség 
több brutalitását, a melyeknek szemta 
nuja volt. Ő az este felkérte Szélit, hogy 
ü!]on vele kocsiba és oszlassák szét a 
rendőrséget, ezt kellett volna tenni.

Hirtelen nagy zaj támad az ellen­
zéken. Visontai es Nessi a padot verik 
és kiáltják : .

— Az egyetemen megint bántják az 
egyetemieket! Tegnap is igy kezdték. 
Percekig tartó zaj.)

Barta Ödön a házszabályokhoz szólva 
bejelenti, hogy a műegyetemen az ott 
gyászoló ifjakat a szomszéd udvarból 100 
lovas rendőr ingerli. Azonnal intézkedést 
kér. (Helyeslés.)

Széli Kálmán min. elnök : Abban, 
iiogy a lovasrendőrök készenlétben álla­
nak, még nincs bántalom. Miért vannak 
százával az ifjak az egyetemen'?

Bakonyi (ordítva) Mert halottjukat
gyászolják.

Széli: A rendőrségnek meg kell vé- j 
deni a rendet. (Óriási zaj. Tomboló vi­
haros kiáltások ; Elég volt a szóból! In­
tézkedjék ! Függeszc fel Rudnayt.

Szatmári Mór: Nem lehet ezt hall­
gatni !Elnök : Csendet kér és higgadságot!

Eitner : Itt tenni kell !
Gál Sándor : Függeszszék fel Rud­

nayt !Beöthy Ákos : A házszabályokhoz ké­
rek szót! (Óriási zaj jobbról. — Eláll ! 
Eiáli ! A miniszterelnök beszól.)

Elnök a tomboló zajban folyton csen­
get, végül kéri Beőthyt, álljon el a szótól.

Zajos — Eláll! Eljön le Beőthyt, 
kiáltások jobbról.

Szélt Kálmán min. elnök szólni akar 
(Folytonos, szűnni nem akaró zaj balról.)

Lukács Eászló miniszter, Tallián Béla 
alelnök és Csávossy háznagy a szélbalra 
mennek csititani az ellenzéket de nem 
tudják azt elhallgattatni, — mire elnök 
az ülést felfüggeszti, Óriási zaj. A szünet 
alatt Apponyi azzal békiti az ellenzéki­
edet, hogy Széli bejelenti, hogy Rudnay 
főkapitányt fel fogja függeszteni.

Szeli Kálmán miniszterelnök szünet 
után kijelenti, hogy mindenki ellen,kezdve 
a főkapitánytól végig a legszigorúbb 
vizsgálatot fogja megindítani. (Elénk he­
lyeslés. Óriási zaj balról.) Még nyilat­
kozni fog kéSőbb. Most csak annyit je­
lent be, hogy a műegyetemi hallgató 
még nem halt meg. (Zaj.)

Visontai Soma beszél ezután, Széli 
Kálmánt teszi felelőssé a tegnapiakért.

Bakonyi Samu mint szemtanú beszél 
a tegnapi eseményekről.

Széli Kálmán kijelenti, hogy az 
igazság megköveteli, hogy a másik félt 
is hallgassák meg. Felolvassa a rendőri, 
hivatalos jelentést a tegnap történtekről. 
A baloldalnak percekig tartó tombolása 
közben elmondja, hogy a hivatalos je­
lentés szerint, a rendőrség kényszerülve 
volt a támadásra, mert a tömeg a rend­
őröket, sőt a rendőrtiszteket is megdo­
bálta.

A lárma azonban iolyton tart, úgy 
hogy az elnök felfüggeszti az ülést Szü­
net után az elnök kéri az ellenzéket, 
hogy legyen igazságos és hallgassa meg 
nyugodtan a miniszterelnök beszédét.

Széli Kálmán beszédét folytatva, ki­
jelenti, hogy a vizsgálatot elrendeli s ha 
abból arról győződik meg, hogy a rend­
őrség az önvédelem határain túl ment, 
akkor felelősségre vonja a bűnösöket, akik 
lakolni fognak. Az alkotmányos szabad­
ságot törvényes intézmények védik, eze­
ket pedig erősíteni kell, nem pedig meg­
bolygatni. f) megvédi az alkotmány ga­
ranciáit s ebben a tekintetben elvállalja

a felelősséget és helyt áll mindenért. — • 
Percekig tartó taps a jobb oldal felől.

Kossuth Ferenc a jobb oldal lelke­
sedését a miniszterelnök iránt felháboro­
dással tapasztalja. Akkor lelkesedjenek 
igy, — úgymond, — ha majd Ausztriá­
val szemben jogainkat és szabadságunkat 
kell megvédeni.

Lengyel Zoltán, úgyszintén Krasznay 
Ferenc- elmondják, hogy miket tapasz­
taltak tegnap a tüntetéseknél.

Elnök ezután az ülést berekeszti s a 
vita folytatását a hétfői ülésre halasztja.

SZ AB AD8AO

Agróí-ágra.
M o r e « ti t‘ Ti i* 4* ti v **

Moreau ezredes a 
monte-kariói sakktorná­
ból 26 nullával került ki,

(Színhely : Moreau ezredes íalornyos ha­
zája, Moreau kiszáll a vonatból, az állomáson 
már várja a tanító, ki közveszélyes saükhiéna)

A sakk hiéna: Jó napot kedves ezre­
des ! —- Csakhogy megérkezett — Roppant
vártuk, az újon an alakuló sakk-kör díszelnökévé 
szándékozunk megválasztani. — Nos ? ■— A 
montekarlói torna ? -—• Engedje meg, hogy előre 
is gratuláljak !

Moreau: (moreauzusan) Na nekem ugyan 
beadott a csalfa körülmény!

A sakk hiéna: (kérdőjel pofával) Hogy 
érti ezt ?

M oreau : Szedán óta úgy ki nem po­
roltak franciát, mint a hogy engem elvertek a 
tornán ! — 27 nulla uram ! ■— 27 nulla I

A sakkhiéna: (tréfára veszi a dolgot) 
Jó vicc ! Osszezen 26 fordulót játszottak!

Moreau; Tudom ! A kaszinó bulldog- 
képű pikolójától kaptam be a 27 ik mattot! — 
A kis gezember! — Hatodik lépésre matt 1 - 
Brrr !

A sakk hiéna : (hosszú orral) Haj, haj. 
Szóval ön a 27 nullával el kétnullázta a francia 
gloiret !

Morcán. Krucilix ! — Pedig a saint-eyri 
katonaiskolában mind azt mondották a tanáraim 
hogy jobban értem a sakkot, mint a mestersé­
gemet !

A sakkhiéna: (lenézőleg) Mégis ezre­
des lett!

M oreau ; Na, na !
A sakkhiéna, (borzasztó előkelőséggel) 

Csak ne ugráljon, maga hatványozott nulla !
A sakkőr nem alakul meg ! — Asszolgája ! (Sö-‘ 
téten lóugrással eh)

Moreau, (zokogva) Csak legalább egy 
remis-t tudtam volna csinálni! — Még a boriin 
is ! — Pedig a papám is mondta, hogy nagyon 
szépen sakkozom ! (Megindul, három lépés után 
megáll.) Három lépés! — Eszembe juttatja,
hogy az a Meroszei, az a tatár kauászvezér há­
rom lépésre mattolt meg ! — Pedig a papám is. 
(zokogva, durva elnézéssel el.)

—il.

IRODALOM.
( ) A Csokonai kör és a Dugonics- 

társaság. A szegedi Dugonics- társaság 
előfizetési felhívást küldött a Csokonai- 
körhöz, mert legközelebb közrebocsátja 
Dugonics Andrásnak, az Etelka szerző­
jének életrajzát. Az életrajz pályázat 
eredménye, a társaság ugyanis 1000 ko­
rona pályadijat tűzött ki, melyet dr. 
Prónai Antal tanár nyert cl. Az irodalmi 
értékű müvet a Csokonai-kör is siet 
megszerezni könyvtára részére.

HIRE k.
Napló.

Iparmuzeum nyitva minden vasárnap éa Ünnep 
napon d. e !)—12-ig.

Márc- 22 —25dg Teljes tanácsülések a város­
házán

Márc. 22. Az István gőzmalom közgyűlése.
Márc, 23. A jog és pénzügyi bizottság ülése d, 

u. fél 4 órakor a városháza nagyter­
mében.

Márc 29. Az ügyvédi kamara közgyűlése.
Márc; 29. A Petőfi dalkör évi közgyűlése.
Márc. 29. A debreceni tisztviselők önsegélyző 

egyletének közgyűlése a Jogász és tiszt­
viselőkor helyiségében d. e 11 órakor 

Márc. 30- Városi közgyűlés délután 3 órakor, 
April. 2. A keresk. és iparkamara közgyűlése. 
April. 8 —18- Műkedvelők tárlata a városházán 
Április 5• A gazdasági egylet közgyűlése d. e.

9 órakor.

* Istentiszteletek. Ma vasárnap ko- 
i vetkező sorrendben tartják az istentisz- 
í teleteket az egyes felekezetek templornai- 
I ban: Az ev. rét templomokban: Nagy­

templomban : Harsányt Pál s. tanár. Kis­
tern plombán Szabó Bertalan püspöki se­
gédlelkész. Ujtemplomban Könyves Tóth 

I Kálmán lelkész. Ispotály-templomban Di- 
j csőfi József lelkész. Csapókerti imaház- 
j ban Kovács János népiskolai felügyelő, 
j Délután a nagytemplomban Jánosi Zol- 
j tán lelkész kátémagyarázatot tart. — A 
j róna. kath. templomban: Délelőtt 6 óra- 
I kor misét mond. Pákh Emil,7 órakor mi- 
1 sézik Szabó István, 8 órakor szent mise 
! a főgimnázium részére, 9 órakor ünne- 
'■ p élv es nagy misét tart Dr. Wolafka Nán- 
! dór v. püspök nagy segédlettel, mely 

után Nyári Ignác szent beszédet mond. 
Háromnegyed 11-kor szt. misét mond 
Molnár K. Rezső h. igazgató, melyen a 
Svetits zárda növendékei s az elemi is­
kolák vesznek részt. Fél 12-kor misézik 
Brösztel Lajos. Délután Fél 3 kor ke­
resztény tanítást tart dr. Wolafka Nán­
dor v. püspök. 3 órakor Keresztúri áj ta­
tosság, útónná Rózsafüzér. — Az ágost. 
hitv. ev. templomban délelőtt 10 órakor 
Materny Lajos főesperes tart istentisz­
teletet. — A gór. kath. kápolnában. Reg­
gel 6 órakor reggeli istentiszteletek, dél­
előtt 9 órakor szt. mise, délután fél 3 
órakor kereszténytauitás, 3 órakor ve- 
csernye, utánna sz. olvasó.

* Az István gőzmalom közgyűlése. Ma
délelőtt 10 órakor lesz városunk legré­
gibb gyáripartársulatának, az István gőz­
malomnak évi rendes közgyűlése a ke­
reskedelmi akadémia dísztermében. Az 
igazgatóság kebelében nagyobbmérvü vál­
tozás van készülőben a May er Emil el­
halálozása és a Sesztma Lajos leköszö­
nése folytán; — sorrend szerint pedig 
/ádor Lajos is kilépett, tehát három, 
tagra történik ma a szavazás. Az eddigi 
megállapodások háromféle névsort hoz­
tak létre és pedig :

Zádor Lajos, Simonffy Emil, Balázs 
Ödön.

A második liszta:
Zádor Lajos, Simonffy Emil, Dalmy 

Kálmán.
A harmadik névsor pedig ez : 
Zádor Lajos, Simonffy Emil, Lu­

kács Ármin.
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Legvalószínűbb, hogy az első he­

lyen említett három név kerül ki győz- 
lesen a szavazó urnából.

Említésbe jött még Komlossy Art- 

hur i8) y azonban köztevékenységét ez 
idő szerint az első takarékpénztárnak 
óhajtja szentelni, továbbá Sesztina Jenő 
és Szent Királyi Tivadar nevét is han­
goztatták. — Az osztalékot az igazgató­
ság részvényenként 25 koronában java­
solja a közgyűlésnek.

A Mayer Emil örökét, az ügyvezető
igazgatói állást az igy újonnan megala­
kítandó igazgatóság fogja betölteni. Erre 
nézve is több rendbeli kombinációk van­
nak felszínen. Miután Levitter Győző­
nek a nagyváradi Lászlómalom ügyve­
zetőjének meghívása eredményre nem 
vezetett, legtöbb kilátása lehet e fontos 
állásra Fráter Gyulának, ki már 30 éve 
áll a gőzmalom szolgálatában s ki úgy 
szaktudása, mint megbízhatósága által 
hivatva van ez állásra. Vannak azono­
san többen, kik nyilvános pályázatot
akarnak.

* A kamara közgyűlése. Legközelebbi 
rendes közgyűlését a kamara tekintettel 
arra, hogy e hónap végén városi köz­
gyűlés lesz — április 2-ikára tűzte ki.

* Anyakönyvi hírek. Az elmúlt bét 
folyamán szüléiéit Debrecenben 51 gyer­
mek, ebből 28 fiú és 23 leány. Meghal­
tak negyvenegyen, szaporodott tehát a 
város népessége 10 lélekkel. A tegnapi 
napon elhaltak : Rozsnyai Zoltán ev. rét.
4 éves, Rozsnyai Erzsébet ev. ref. 3 hó­
napos, Szabó Istvánná gör. kath. 58 éves 
Nagy Ferenc ev. ref. 10 éves. Mat a Mar­
git róm. kath. 11 hónapos és Zichermann 
Hermanne.

* Vőlegények és meanyasszanyok. A
múlt héten következő eljegyzéseket je­
lentették be az anyakönyvi hivatalnál : 
Nánási Sándor béres eljegyezte Kábái 
Máriát, Kállai István szűcs-mester lörök 
Juliánná özv. xóth Józseinét, i ongoi 
László asztalossegéd Horváth Ilonát, Ko- 
vács Ferenc máv. váltóőr Csige iíoza,., 
Kubek Szilárd gazdatiszt Antalovies Ilo­
nát, Bihari János mészárossegéd Pálinkás 
Máriát, Szántó Lajos máv. raktári mun­
kás Szabó Juliánnát, Miksa István máv. 
ellenőr Weber Bertát, Juhász Frigyes 
napszámos Szarvas Borbálát, Eipos ist* 
ván kisbirtokos Sőregi Juliannát, Lart- 
stein Sámuel napszámos Reiner Amáliát 
és Mikula Gábor István gőzmalmi mun­
kás eljegyezte Tamás Juliannát.

* Házasságkötések. A bevonuló böjt­
ben — megcsappant a házasságkötések 
száma is. Az elmúlt, héten házasságot 
kötöttek : Sinka János juhász boj.ár Er­
délyi Erzsébettel, Kunze Gusztáv cs. es 
kir. huszárfőhadnagy Szunyogh _ Lilivel, 
Malucski Márton férfi szabósegéd r ólai 
Juliánnával, Fekete János vagongyari 
bognár Károlyi Eszterrel, Pásti Mihály 
napszámos Szűcs Máriával, Erdélyi Já­
nos kovácssegéd Kállai Juliannával. Miko 
József timármester Birinyi Eszterrel, 
Nagy János cipészmester Kovács Má­
riával, Király Pál vasöntő segéd Sváb 
Mária özv. Kukucs Lajosáéval, Domokos 
Sámuel bérlő Csarnai Juliannával, Gábor 
Sándor építész mester Nagy Zsuzsanná­
val, Orosz József gubásmester Juhasz 
Juliánnával, Darvas Béla önálló női szabó 
Kleinróth Albertával, Szathmári István 
máv. munkás Kerekes Borbálával, Ormos 
József timármester Busi Búzával, voebci

Ferenc gépész Aridorkó Zsuzsánnával, 
Malmos Nagy Lajos cipószmester Dérsi 
Rózával, Kiss Miklós hentesmester Ko­
vács Juliánnával.

* A harmadik történelmi hangverseny.
A debreceni dalegylet a jövő április hó 
2-án tartja harmadik történelmi hangver­
senyét a Bika szálló nagytermében. Ez 
alkalommal a magyar szabadságharc ko­
rának dalköltészetét mutatja be, azaz 
1800-—1890-ig. Az érdekesnek ígérkező 
hangversenyre a belépő dij 2 korona csa­
ládjegy 3 személyre 4 korona. A hang­
verseny kezdete este 8 él fél órakor lesz.
A hangverseny műsora következő lesz :
J. Országgyűlési nóta. 1825. Előadja: 
Rá ez Károly és zenekara. Bevezető is­
mertetés. Felolvassa : Makay Kálmán. 2. 
Az alispán kalapomra . . . Előadja a 
Dalegylet. 3. Insurgens nóta. (1805—1809.) 
Előadja: Rácz Károly és zenekara. 4. 
Legyen úgy mint régen volt . . . Férfi­
karra : Mácsay S. előadja : a Dalegylet 
5. Boka kesergője. Előadja: Rácz Ká­
roly és zenekara. 6. Talpra magyar. Fér­
fikarra : Szotyori Nagy Károly tói. Elő­
adja ; a Dalegylet. 7. Részlet Erkel: Hu­
nyadi L. c. operából. Zenekarral együtt 
a Dalegylet. 8. Nemzetőr dala. Férfikarra : 
Mácsay S. Előadja : a Dalegylet. 9 Ko- 
ssutk-induló. Előadja: a Dalegylet. 10 
Klapka induíó. Egressitől. Előadja : Rácz 
Károly és zenekara. 11. Kossuth legked­
vesebb nótája . . . Megvirad még stb. 
Zenekisérlettel énekli: Nagy András e. in. 
tag. 12. csatadal. Huber Károlytól. Elő­
adja: a Dalegylet. 13. Világosi nóta. Egy 
XVI-ik századból reánk maradt melódia 
Kossuth bucsudaia- Zenekisérlettel elő­
adja ! Nagy András e. m. tag, 14. Re­
pülnél lelkem. (Tompa M.) Férfikarra : 
Mácsay S. Előadja : a Dalegvlet. 15. To- 
borzó tánc. A Dalegylet és Rácz Károly 
közreműködése mellett, bemutatják : Nagy 
Gyula és Schaff János urak. A műsor 
többi számát Rácz Károly zenekara látja 
el — hajnali 2 óráig. A harmadik korszak 
egyes dalainak bevezető ismertetéséről 
Csűr ka István egyesületi titkár gondos­
kodik.

* Eáziipar a debreceni Kamara terfi-
j Jatéü. A földrnivelési miniszter leiratban 
I értesíti a kamarát, hogy felterjesztésére a 
j jászberényi, mezőtúri és beregszászi szál - 
j ma fonó tanfolyamoknak április hó végé- 
I; ig való meghosszabbítását engedélyezi.
1 Egyszersmind közli, hogy a folyó évben 

tartott négy szalmafonó tanfolyam ered­
ményét biztosítva s állandósítva csak úgy 
látja ha a tanfolyamon résztvett növen­
dékek, kik a szalmafonást elsajátították 
ezen munka üzéséhez az alkalmat to* 
vábbra is megkapják.

E cél érdekében az esetben ha a 
községek a tanfolyamok részére átenge­
dett helyiségeket továbbra is meghagyják 
kész a miniszter a gépeket s egyéb fel­
szereléseket kellő felügyelet mellett a 
tanfolyam növendékei részére használatra 
átengedni.

Megbízza a kamarát, hogy ez irány- 
bún lépjen érintkezésbe az érdekelt köz­
ségekkel^ az elért eredményről annak 
idején tegyen jelentést. _

Javaslatot kér továbbá arra is, hogy 
a tanfolyamok helyein, hol már nagyobb 
számú képzett munkásnő van hogyan 
lehetne az együttes termelést, de külö­
nösen az értékesítést szervezni ?

Végül legutóbbi felterjesztéseben a 
vizsgák alkalmából jutalmul kiosztandó 
200 koronára vonatkozó javaslatát a ka­
marának szín1 én elfogadja. . .

4 kamara a négy szalmafono-iskola 
székhelyével már érintkezésbe is lépeL s

ezenkívül három uj szalmafonó iskolát 
proponál az északkeleti vidékekre.

* Zicherman Hermanne halála. A leg­
régibb debreceni lapkiadó Zicherman 
Herman bácsi családját súlyos csapás 
érte. Ziehermann Hermanne asszony bol­
dog házasságának 30-ik évében, 54 éves 
korában meghalt, Az elhunytban édes 
anyjukat gyászolják Dr. Nyíri Géza 
ügyvéd és Nyíri Ernő üzletvezetőségi 
tisztviselő volt hírlapíró. Az elhunyt te­
metése ma délután 2 órakor lesz a Dé- 
genfeldtér 3 számú házától.

* ipar váltások és beszüntetések. Az 
elmúlt héten ipart váltottak: Komlősi 
Dániel csizmadia mester. Szabó József és 
Nagy Mihály kovácsmesterek, Török Sán­
dor csizmadia mester és Hechtmann Her­
man lakatos mester. — Iparát beszün­
tette Dömsödy Kálmán. — itt említjük 
meg, hogy az ipartestület felkérésére a 
rendőrfőkapitányság vizsgálatot indított, 
hogy teljes pontossággal megállapíthassa 
a megszűnt iparokat. Az iparbeszünte­
téseket ugyanis eddig csak megközelítő­
leg lehetett tudni, mert az iparosok ha­
nyagul teljesítették a beszüntetések be­
jelentését. A vizsgálat során 88 esetben 
állapított meg "a rendőrfőkapitányság 
iparbeszüntetést, melyek közül egy sem 
volt bejelentve.

* Halálozás. Boruzs Ferenc a deb­
receni kir. törvényszék telekkönyvvezetője 
51 éves korában meghalt. Az ügybuzgó, 
nacy szaktudású hivatalnok hivatásának 
lett áldozata. Hivatalos kiküldetésben 
utón volt és meghűlt. Halálát mely ál­
talános, nagy részvétet keltett özvegyen 
kívül 5 gyermeke siratja. Temetése hol­
nap, hétfőn délután 3 órakor lesz a Víg­
kedvű Mihály utca 4 számú háztól.

* Tilzvizsgálat a színházban. Az ál­
landó színházi tüzvizsgáló bizottság teg­
nap délután 3 órakor vizsgalatot tartott 
a városi színházban, melynél jelen vol­
tak Körner Adolf tanácsnok, Boczko 
Sámuel főkapitány, Bubiig Ernő tűzoltó 
főparancsnok, továbbá Debreceni Jei-ő,

I dr. Burger Péter, Tikos Imre és Szik- 
1 sztiy Lajos. A bizottság mindent a leg­

nagyobb rendben talált s meggyőződött 
arról, hogy veszedelem esetén ugv az 
oltás, mint a mentés munkája akadály­
talanul és a legnagyobb tökéletességgel 
végezhető.

* Szabó tanfolyam Debrecenben, A
keresk. miniszter ma a következő leiratot 
intézte a debreceni iparkamarához :

Folyó évi március hó 6 án 549, 
szám alatt kelt felterjesztéséből tudomá­
sul vettem, hogy a f. évi augusztus ha­
vában Debrecenben rendezendő férfiruha 
szabászat! tanfolyamra a kellő számú 
iparos jelentkezett, minélfogva is haj­
landó vagyok a jelzett időben és helyen 
a tanfolyamot megtartani. Hangsúlyozom 
azonban, hogy huszonötnél több iparos a 
tanfolyamon nem vehet részt.

Egyben értesítem a t kamarát, hogy 
egyidejűleg Belesztin Athanász s. abá- 
szati szaktanítót utasítottam, hogy a tan­
folyam előkészítése időpontjának és a 
tanórák idejének megállapítása céljából 
a kamarával, valamint a debreceni ipar­
testülettel lépjen érintkezésbe s a rend­
szerint négy hétre terjedő tan folyamot 
oly időben nyissa meg, hogy a tanfolyam 
augusztus hó végére befejezhető legyen.

Felhívom a t. kamarát, hogy a fen­
tiekről az érdekelteket értesítvén, a tan­
folyam megtarthatása céljából a szüksé­
ges intézkedéseket megtenni, a tanfolyam 
helyiségéről és világításáról gondoskod:::, 
a tanfolyamot az egyidejűleg utasított 
kerületi "kir. tanfelügyelővel egyetértőig
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ellenőrizni s annak befejezte után az 
elért eredményekről hozzám részletes je­
lentést tenni szíveskedjék.

Végül megjegyzem, hogy e tanfo­
lyamok állandó szakszerű ellenőrzését 
megbízásomból Vikár Béla budapesti 
szaböiparos teljesiti.

* Szocialisták gyűlése- Ma délután 
3 órakor a nemzetközi szociáldemokrata 
párt debreceni szervezetének tagjai a 
Széchényi-utca végén levő vásártéren 
népgyülést tartanak, a melyen szóba fog­
nak kerülni a kópviselőházban tárgyalás 
alatt levő katonai javaslatok is, A szo­
cialisták gyűlésére számos szónok érke­
zik Budapestről is.

1903. március 22.

* Két öngyilkosság. Püspök-Ladány- 
ból két öngyilkosságot jelentenek egy­
szerre. Az egyik öngyilkos özv, Sziki 
Lajosné B. Riss Sára volt szülésznő, aki 
4 hónap óta súlyos gyógyithatlanul be­
tegen feküdt. Tegnap azután mikor ma­
gara maradt kis leányával, a kis leányt 
elküldte a boltba, ő maga pedig kiván- 
szorgott az ágyból s felakasztotta magát 
a szoba gerendájára. Mire észrevették az 
55 éves asszzony meghalt. -— Ugyancsak 
ezen a napon lett öngyilkos P. Ladány- 
ban Pocsai Jánosnó szül. Sárándi Zsuzsa 
napszámos asszony, akit a nyomor ker­
getett a halálba. A jobb módhoz szokott 
napszámos asszony egy elkeseredett pil­
lanatában felakasztotta magát és meg­
halt.

választékban olcsó szabott árak mel­
lett beszerezhetők Fekete Jakab első­
rangú uridivat termében. Debrecen, főtér 
kistemplom mellett.

x Ha divatos és szép női felöltőt 
raglant, angol gallért Cybelin és Etamin 
különlegességet remek női kalapokat 
óhajt vásárolni az ne mulassza cl felke­
resni Rózsa Lajos női divatáruházát a 
hol e cikkekben a legnagyobb választé­
kot találhatja és az árak meglepő olcsók 

X Elismert legszebb hölgy és gyer­
mek fényképek Némethi József fényké­
pész műtermében készülnek (Piac-u. 42.

x Dréher sercsarnokban ma délelőtt 
villás reggeli és fekete bakser este ka­
tona zene szabad bemenet mellett.

x Kínos betegség a csuz és kösz vény, 
azonban mint hiteleles orvosi nyilatko­
zatok és számos köszönő levél bizonyítja 

a Zoltán-féle kenőcs még a legmaka­
csabb és legrégibb csuz és kösz vény es 
bajokat is néhányszor! bedörzsölés után 
meggyógyítja. Üvegje 2 kor. Zoltán B. 
gyógytárában Bpest. Senki ne mulassza 
el e hírneves kenőcsöt meghozatni.

KÖZIGAZGATÁS.

* Ángya! kellett az istennek. A min­
denható súlyos keze ugyancsak nagy 
szomorúságot okozott Rozsnyai István 
mav. pályaőr családjában. Két pici gyer­
meke, 4 éves Zoltán fia és két hónapos 
Erzsiké leánykája kanyaróban megbete­
gedett. A szegény apróságok nem bírták 
ki a nehéz betegséget, s tegnap este pár 
percnyi időközben mindakettő visszaadta 
ártatlan leikét teremtőjének. Angyal kel­
lett az istennek. . .

* Korán kezdi. Szécsi András 11 éves 
parasztiul tegnap belopódzott Nagy And­
rás cserei tanyájára, s a tyúkól felnyitása 
után elemeit 11 darab tyúkot. A ' jeles 
ifjút azonban hamarosan nyakoncsipték 
a csendőrök, s a tyukpecsenye helyett 
nemsokára rabkoszton bánkódhatik a 
ballépése lelett a romlott csemete. Tet­
téi beismerte, — feljelentették a kir. já­
rásbírósághoz.

* Gyújtogató kis íiu. Szabó István 
Rakovszky utcai lakosnak tegnap kigyú­
rt a disznóólja. Még mielőtt nagyobb 
veszedelem lehetett volna, az elősiető la- 
ü.'k eloltották a tüzet. — Mint a vizs­
gálat kiderítette a tüzet Szabó István 4 
eves kis fia okozta, ki egy skatulya gyu­
fát csent el a szobából, s gyerekes ki- 
vanesiságból moggyujtotta az ólban levő 
szalmát. — Ezután bizonyosan jobban 
fognak vigyázni a tűzi mád ó kis magyar 
körmére.

x Mindenki tudja, hogy a Mauthner 
ieie impremált takarmányrépamag a leg­
nagyobb termést adja, hogy konyhakerti 
tnagvaiból a legjobb főzelék és zöldség 
terem és hogy virágmagvaiból fakad a 
legszebb virág. Szóval a Mauthner-fóle 
magvak a legjobbak készletei a legna­
gyobbak és árai igen olcsók.

x A tavaszi idényre remek férfi diva 
újdonságok érkeztek, u. m. a legelőkelőbb 
gyártmányú férfi, fiú, és gyermek ka- 
xiipok és sapkák chickes nyakkendők 
1 koronától feljebb, színes és fehér di- 
v:i£ ingek: közölök és gallérok, fíuda- 
pesti kizárólag finom férfi cipők, kitűnő 
lvAott j.érfi harisnyák, esernyők, sétabo* 
tos es 1 raneia illatszerek a legnagyobb

X Városi közgyűlés. Eddig úgy volt 
elhatározva, hogy az e hónapi városi 
közgyűlés március hó 26-án lesz. Tekin­
tettel azonban arra a körülményre, hogy 
a közgyűlés elé kerülő fontos ügyek elő­
készítése sok időt fog igénybe venni a 
tegnapi teljes tanácsülésen március hó­
nap 30 ik napjában á!lapították meg a 
közgyűlés határidejét. Ezen a közgyű­
lés lesz egy névszerinti szavazás is a 
balmaz-ujvárosi ut mentén levő vasúti 
őrház számára átengedett 544 öl városi 
földterület elidegenítése tárgyában.

X A közgyűlés előkészítése. Tegnap 
délelőtt teljes tanácsülés volt Puky Gyula 
főispán elnökiele alatt a városházán, me­
lyen a márciusi közgyűlés napirendjét 
állapították meg. A közgyűlési ügyek 
előkészítése céljából kedden u hónap 
24-ón délután 3 órakor lesz tanácsülés 
Puky Gyula főispán elnöklete alatt. A 
március 30-án tartandó közgyűlés fonto­
sabb tárgyaiul kitüzettek. A felekezeti 
elemi iskolák rendezése, 1903 évi költ­
ségvetés, a lelencház ügye stb.

X A jog- és pénzügyi bizottság ülése.
Debrecen város jog- és pénzügyi-bizott­
sága e hónap 23-án, hétfőn délután fél 
4 órakor Vecsey Imre főjegyző elnöklete 
alatt ülést fog tartani, melynek fontos 
tárgyaira tekintettel a bizottsági tagok 
minél nagyobb számban való megjele- ; 
nését kéri az elnökség. Az ülés tárgyai 
lesznek : 1. A külömböző hitfelekezetek j
egyházi és iskola segélye. 2. A lelenc- j 
ház céljaira szükséges telek megszerzésé- j 
nek ügye. 3. Hajdumegye megkeresése a ! 
távbeszélő hálózathoz való városi hozzá­
járulás tárgyában. 4. Az u(mesteri tan­
folyam létesítése tárgyában kért hozzá­
járulás.

osztályozási, délután pedig a döntő küz­
delmek. A versenyre oly nagy számban 
ígérték meg részvételüket a legelőkelőbb 
fővárosi ős vidéki mesterek és amatőrök 
hzgy a versony a sport legmagasabb 
színvonalán fog állani. A győztesek ér­
mekkel és tisztelet dijakkal lesznek ki­
tüntetve. Tiszteletdijat ajánlottak fel ed­
dig a többek között a debreceni hölgyek 
a honvédhuszár tisztikar, a nagy kaszinó 
Lukács István m, kir. honvéd huszár fő­
hadnagy, Ormódi X ilmos, a liallósy és 
a Benedek iskola, stb.

A verseny belépődíjait következők­
ben állapította meg a rendezőség; Páholy 
jegy 10 kor. I. rendű támlásszék 4 kor. 
II. rendű 3 kor. Hí. rendű 2 kor. Álló­
hely 1 kor. A jegyek jogosítanak úgy a 
délelőtti, mint a délutáni versenyre való 
belépésre.

A nagyszabású vivőakadémia véd­
nökségére, elnöki, bíráló bizottsági és 
rendező bizottsági tagságára fel fogja 
kérni a rendezőség :

Védnököknek : Kaffka Ignác tá­
bornok helyőrségiparancsnokot, Szunyogh
Sándor nyug. kir. pénzügyigazgatót "és 
gróf Csáky Adorjánt.

Bíráló bizottsági tagoknak : Dobi- 
ecki Sándor orsz. képviselőt, Laszgallner 
Kálmán máv. felügyelőt, Békéssy László 
urad. intézőt, Bory Béla földbirtokost 
Békóssv Béla m. kir. honvédhuszár fő­
hadnagyot, Bányai Lajos főhadnagyot,, 
Uj fal ussy Gábor m. kir. honvéd huszár- 

! főhadnagyot, Soricelli Angeli vivőmestert 
i és Benedek Gyula vivő mestert.

A rendező bizottság tagjaiul: Bé- 
! ressy László, X'ecsey Zoltán és Miskolcy 
- Lajos urakat.

A dijakat közvetlen az akadémia 
! után osztják ki, este pedig társasvacsora 

lesz a Bika szálló éttermében. A fényes­
nek ígérkező vivő-akadémiára már most 
felhívjuk az érdeklődő közönség fi­
gyelmét.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:
Máté. 23. hétfő; Bob herceg, daljáték. 8.

SPORT
Nagy vivóakadémia Debrecenben. Rend­

kívül érdekes és sportszempontból is ha­
tározottan értékes vivóakadómiát rendez­
nek a jövő hónap elején Benedek Sán­
dor és liallósy Lajos debreceni vivó- 
mesterek. — versenyt április 5-én dél­
előtt és délután tartják mega Bika szálló 
dísztermében és pedig délelőtt lesznek az

Márc. 24. kedd ; Lotti ezredevei énekes 
bohózat, C.

Máiv. l’5, szerda: délután Liliomszál 
látványos színmű, este A vasgyáros. színmű. A

Márc, 20, csütörtök : Frou-frou színmű
A.

Márc, 27, péntek ; A bajusz, énekes víg­
játék. Először, C.

Márc. 2s. szombaton : A bajusz, énekes 
vígjáték- A

Márc. 29. vasárnap ; délután A bor, fa­
lusi történet, Este Beck és Beé'kné Kertész Ella 
vendégfelléptével Loute, bohózat.

— (Vendégjáték.) Jövő vasárnap B. 
Kertész Ella asszony fog vendégszere­
pelni. X’endógszereplésre épen nem al­
kalmas és nem méltó léha darabban lép 
fel. Férje, Beck, a királyi dalszínház mű­
vésze, vele együtt a darabban vagy fel­
vonások közt betétül énekelni fog.
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— (Bhakspere és Than Gyula.)

ilaAÓ Lajos mint a debreceni színház 
igazgatója a mai napig 199 szinlapot 
adott ki s ezeken kivétel nélkül minden 
előadásra került darab szerzőjét szerény, 
sima garmond betücskékkel hirdette. így 
jelent meg' a többi közt legutóbb a nem 
épen tehetségtelen néhai jó Shakspere ur 
neve is. Egyetlen egy kivételt tett 
Makó Lajos színigazgató, még pedig a 
mai szinlapon, melyen a szerző nevét 
jv.y hirdeti : Than Gyula. Valóban meg 
kell hajolnunk Makó Lajos színigazgató 
•'ó érzéke és irodalmi Ízlése előtt !

TÁ VI B ÁTOR.
á budapesti zavargások.

Távirati és telefon-jelöntések.

1903- március 22.

Az egyetemi ifjúság gyűlései.
Budapest, márc. 21. Az egyetemi 

ifjúság reggel az egyetem aulájában 
gyűlt össze, hogy küldöttségileg járulja­
nak Széli Kálmán miniszterelnök elő, 
elégtételt kérni a rajtuk ejtett sérelmekért 
A tegnapi utcai harcban megsebesült 
Verhovszky bölcsész és Goldner mű­
egyetemi hallgató halálhírére kitüzették 
a gyászlobogót s a zárt sorokból álló me­
net is gyászlobogók alatt haladt a kép­
viselőház elé.

Az ifjúságot Lovászy Márton, Nessi 
Pál, Ráth Endre és Hilbert Károly kép­
viselői vezették. A menet legnagyobb 
rendben érkezett meg a kitűzött helyre, 
hol félkör alakban állott meg. Az ifjúk­
ból húsz tagú küldöttség alakult, mert a 
miniszterelnök nem volt hajlandó többet 
fogadni — s Kossuth Ferenc vezetésével 
megjelentek a miniszterelnök előtt.

Hoffmann Ottó, az ifjúság vezére 
beszélt a miniszterelnök előtt, kérve a 
vérengzés megtorlását s a bűnösök meg­
büntetését.

Széli Kálmán azt válaszolta az if­
júságnak, hogy meg fogja vizsgálni az 
ügyet s a hoz képest intézkedni fog.

Az ifjúság nem elégedett meg a 
miniszterelnök válaszával s elégedetlen­
ségének hangos és erős szavakban adott 
kifejezést — majd levonult a küldöttség 
fz pfszágház ele s az ifjúságnak és a 
korú]ál’.ó tömegnek tudtára adták Széli 
Kálmán válaszát.

-Egetverő kiáltozás, zugás követte a 
ozonokok beszédét. Már már ismételt za­
vargástól lehetett tartani, mikor Molnár 
^e?f képviselő odafutott az ifjúsághoz s 
Cb.iiapitő szavaival sikerült a rendzava­
rt megakadályozni. Mellm Tibor mű­

egyetemi hallgató beszélt még s ezután 
fj- hiúság rendben elvonult a Politechni- 
t!xtn udvarára, majd nagy éljenzés között 
‘r'yS'.u *jerenc hikása elé vonultak, hol 
y..oss'.r;h Ferenc tartott megnyugtató be- 
'■ y'-- Innen a függetlenségi párt, majd 
* , járata Pdrt elé ment az ifjúság. —

z. eiőbbi helyen Lengyel Zoltán és 
f 'jjj1 f. László képviselők, az utóbbi he- 

‘ azsonyi A’ihnos képviselő intette 
AOtgmomi'a ilz ifjúságot, melv ezután
csendben szétoszlott.

vDjuivuii/i UL1I1 £»U
. . S ,dapfístf március 21

taviraía.) Ma délu 
L,V';S£* hosszasan tanácsi 
ppvái Lei<hitettel a rendkiv 

g>elemet bezárják-e, vagi

kát továbbra is megtartsák. Nagy vita 
után olyan értelemben határozott a ta­
nács, hogy az egyetem bezárását egye­
lőre nem látják szükségesnek s az elő­
adásokat rendesen megtartják.

Elmaradt előadás.
Budapest, március 21. (Saját tudó­

sitónk távirata.) A kereskedelmi tanár­
képző intézetben ma délután Schack 
Béla főigazgatónak lett volna előadása. 
Az ifjak kérésére a főigazgató nem tar­
totta meg óráját,

Elitéit tüntetők.
Budapest, márc. 21. Ma délelőtt ítél­

keztek a VII. kér. kapitányságon 30 elő­
állított tüntető felett, akiket az Erzsébet- 
köruton fogtak el. Ezeket 10, 20 és 30 
korona pénzbírságra Ítélték. A hetedik 
kerületi kapitányságon azonkívül vizsgá­
latot indítottak Lengyel Zoltán orsz. 
képviselő ellen, akit hatóság elleni erő­
szak miatt indítanak pert. Azzal vádol­
ják, hogy bikacsekkel arcba vágta Hor­
váth III. György 1303 rendőrt. Ez ügy­
ben március 23-án tartják meg a VÍI. 
kér. kapitányságon a tanúkihallgatásokat, 
Lengyelt pedig kikérik a képviselő­
háztól.

A sebesültek.
Budapest, márc. 21. A tegnapi üt­

közetekben megsebesültek közül hárman 
fekszenek a Rókus kórházban: Ver­
hovszky Béla bölcsész, Neumann Fülöp 
szabósegéd és Rácz József inas. A Ró- 
kus-kórház orvosainak a véleménye sze­
rint valamennyinek az állapota súlyos, 
de nem életveszély es. Ma délelőtt az a 
hir terjedt el, hogy Goldner Emii gé­
pész mérnök a tegnapi tüntetésen szen­
vedett sebeibe belehalt. Goldner nép­
színház-utca 34. számú ház II. em. 15. 
alatti lakásáról ma reggel már a hiva­
talba ment. A kezén kapott csak köny- 
nyebb természetű sebet.

A rendőrség készenlétben
Budapest, márc. 21. A rendőrség a 

mai napra is nagyobb intézkedéseket 
tett. A főkapitányság udvarán 18 lovas 
rendőr, a laktanyában pedig nagyszámú 
lovas és gyalogos rendőr volt egész nap 
készenlétben. A katonaságot is értesítet­
ték, hogy készenlétben legyen.

A halottak nem haltak meg.
Budapest, márc. 21. A rendőri sajtó 

iroda a következő jelentést adta ki : Hir 
szárnyára került, hogy a tegnapi zavar­
gásoknak több áldozata van. Állítólag 
Verhovszky Béla bölcsésztanhallgató és 
Goldner Emil műegyetemi hallgató a 
szenvedett sérülések következtében az 
éjszaka meghaltak, azonkívül tartja ma­
gát az a mande-monda is, hogy tegnap 
a tüntetésekkor a kerepesi-uton egy kis 
leány agyongázolva a helyszínen halt 
meg. A rendőrség a híresztelésekre ki­
jelenti, hogy a Verhovszky Béla jelen­
leg a Rókuskórházban van s jelentés 
szerint már holnap elhagyja azt, Gold­
ner Emilnek semmi baja nincs, az 
agyon nyomott kis leány pedig csak 
a tüntetésekről szőlő referádnknak szo­
kásos halottja.

SZABADSÁG

Talált holttest.
Fiume, mire. 21. (Saját tudósítónk 

távirata.) A Fiume mellett lévő Sussák 
község határában néhány sétáló gyér 
mek egy holttestre bukkant. Csakhamar 
ott termettek a hatóság emberei, a kik 
konstatálták, hogy a halott mintegy 40 
évesnek látszó ember és bizonyára maga 
oltotta ki életét, Az ismeretlen teljesen 
feketebe volt öltözve. Pénzt, levelet nem 
találtak nála, egyáltalán semmit, a miből 
tájékozódni lehetne kilétére nézve. A 
holttestet a terzattói halottaskamarába 
vitték, hogy kilétét megállapítsák.

A ravasz tót sajtópere.

Budapest, mVe. 21. (Saját tudósí­
tónk távirata.) H írbvn vétóz ír ismert 
tót nemzetiségi ivó egybe Tacóc-Szent- 
Mlrtonban megjelenő pínszláv lapban 
erős hangú cikket irt a tót nemzetiségi 
mozgalmak mellett s a magyar nemze 
hazafias törekvései ellen. A tót nyelvű" 
hirlap eme cikkében nemzetiségi izgatást 
látott a budapesti kir. ügyészség s tör­
vény elé áhítottá Hu'ban S zve to zárt, a 
kinek saitópírében mi tartotta a főtáv 
gyalást a kir. törvényszék. — Vádlottat 
Madsony Sándor védte s azt igyekezett 
bizonyítani, hogy vádlott csak a tót nép 
ellenségei ellen irta a cikket s nem a 
magyarság ellen.

A fórók. s'eS'oriiKik»

Konstantinápoly, márc. 21. Ili Imi
basa főfelügyelő állítólag legközelebb 
Mitrovicába, Ipekbe és Gyakovába megv 
az albánok megnyugtatása végett. Arra 
az esetre, ha Hiltni basa útja sikertelen 
marad, a portának, úgy látszik, komo­
lyan eltökélt szándéka, hegy a reformok 
végrehajtása ellen albán részről kifejtett 
ellenszegülést erélyes katonai rendsza­
bályokkal fogja elnyomni. A mai török 
lapok jelentése szerint a prizrendi mufti 
és Riza bej tegnap ideérkezett. Azt hi­
szik, hogy üzenetet hoznak az albán 
ellenzéktől.

Gabona tőzsde.

Budapest, márc. 21. (Saját tudósítónk 
távirata.) Buzakinálat mérsékelt, vételkedv 
javult. Kedvező irányzat mellett 10000 rné 
ermázsa került forgalomba 2 és fél közben 5

Tel drágább árakon. 
rezőlc. idő . borús.

Egyéb gabonaitemek

Búza áprilisra 7.47—48.
„ májusra 7.37—39.

„ októberre 7.40-41.
Rozs áprilisra 6.60 —67.

,, októberre 6.40-41.
Zab áprilisra 6.02-03.

„ októberre 00—00.
Tengeri májusra 6.15-16

„ jnliusra 6.21-22
Repce augusztusra 11.80—90
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Regénycsarnok.
„SZEM1MFÉNYE.“

Irta : Erdélyi Gyula.
Az induló pontnál már kinn voltak, 

a starter nek ugyancsak dolga került, 
mig elindítja őket, a lovak szesz éje, a 
jockeyek furfangja elég küzdelmet és fi­
gyelmet igényelt.

Berta halálsápadt volt. 0 neki úgy 
tűnt fel ez a nap, miut Géza elitélése s 
egyúttal felmentése, ez a nap fosztja meg 
Őt attól a jogtól, hogy Gézát a közvéle­
mény birái elé dobhassa

így gondolkozott, de szive másként 
dobogott. Képzeletei regényesek voltak, a 
mint elvesztette gondolatai lelett önural­
mát, ugytetszék, mintha a lovagkorban 
élne s a tornapáholyban nézné a lova­
gok küzdelmét.

A hölgyek érdekkel várják lovag­
jaik győzelmét. De hol van az övé ? fa­
lán Géza az ? Hiszen nem is mutatta 
magát, hogy szerencsét, áldást kaphatna 
tőle. (Úgy haragudott ezért az ötletért.)

Géza már lován ült s kinn tartott a 
célnál, urlovasok versenyfutása volt.

Berta szemeihez vitte látcsövét, de 
nem keltett érdeket, a mit látott.

Nem ismert fel ilyen meszsziről 
senkit.

Egy lovast kék dressben látott az ő 
színében.

Ez bizonyosan nem Géza s ha tudta 
volna, hogy Géza színe a kék, nem vesz 
fel kék ruhát.

A starter a zászlót lecsapta.
A lovak megindultak.
Élvezetes izgatottság fogta el a tö­

meget s a moraj eleinte úgy tetszék, — 
mintha a föld alól jött volna, de folyton 
emelkedett. j

Hangok váltak ki, melyek a vezető | 
lovat nevezték, egyszer Biró, máskor 
Cintra, majd Bee vagy más ló. Tehát 
Géza nem nyer. Jön oroszlánvadászat s 
az ő elitélése.

Miért nem halt meg hamarabb? 
Miért nem ment a zárdába ? Most már 
viseli majd a töviskoronát.

(Vége köv.)

NYÍLT-TÉR.*)
Xlea^ábes.

Zene mellett, pohárcsengés járta, 
Hullámzott a jókedv pezsgő árja, 
Kihallatszott az ablakon átal,
Ott hallgattam szivem fájdalmával.

Ezer kérdést vetett fel a lelkem 
S feleletet egyikre sem leltem.
De legtöbbet azon gondolkodám,
Az a kis lány gondol e most én rám.

Hisz odabent most a jókedv járja. 
Ö is ott ül nevető arcával,
Léha bókot mondanak rakásra, 
Nehéz akkor rágondolni másra.

De én tudom akárhol is lennék, 
Mindenhova kísérne egy emlék. 
Csengő szava, baba arcú képe, 
Mindég ott voln' szivem közepébe.

La c/i.

■*) E rovatban VzH,ttokért felelősséget nem 
válal a Szcrk.

Jelentékeny jövedelemmel
járó kerületi főügynökséget óhajt 
Debrecenben egy igen jól beveze 
tett népszerű gyermekbiztositó in­
tézet létesíteni.

Csakis óvadékképes tekintélyes 
egyének kéretnek ajánlatukat B 5000 
jelige alatt a kiadóhivatal utján be­
nyújtani.

o o Rövid használat után nélkülözhetetlen,
Igen alkalmas utazásoknál. o o o 
o Egészségügyi hatóság által megvizsgálva, o

Bizonyítvány kelt Bécsbcn, 
1887. július 3-án.-------------

nélkülözhetetlen
FOGTISZTITÓ-SZER.

önkéntes árverés. ■
A h.-szentgyürgyi 1 sz. tjkvben 

irt, Hartstein Gyula, Hartsteiu József 
és közadós Hartstein Kálmán csőd­
tömege közös tulajdonát képező in­
gatlan a f. évi március hó 26-án ti. e.
9 órakor a debreceni kir. törvény­
szék árverési termében megtartandó 
önkéntes árverésen fog biróiiag el­
adatni.

Az árverés alá kerülő ingatlan 1 
terjedelme, mintegy 2000 katasztrá- 
lis hold. Művelési ágak szerint szán­
tóföld, kert, rét, legelő, nádas és 
erdő, kikiáltási ár 973.470 korona 
55 fillér, melynek 10 0/° a bánat­
pénzül leteendő.

Árverelni szándékozók bővebb 
felvilágosítást nyerhetnek dr. Szűcs 
Géza ügyvéd irodájában Piacz-utcza

Elsőrangú hygienikusok elismerik, hogy . egész­
ségünk fentariásával nem nélkülözhető a fogak és 
a szájüreg gondos ápolása. Nevezetesen gyomor- 
betegségek hárivhatók el ez által. Ennél legsike­
resebbnek bizonyult a „Kaladont“. mely az 
antiszeptikus hatást a fogaknál szükséges, mec­

hanikus tisztítással kitünően egyesíti, 
in

160 négyszögöles

házhelyek
«.

a Csapó utcza végén igen 
olcsón részletfizetésre kap­
hatók. Felvilágosítás nyerhető: 
Fejér ferencz ügyvédi irodá­
jában a városi bérházban.

Siölőingasi ültessünk
■tizede« ház nseUó ee házi ker**elnkOieK«

Erre »too haj, 
nem minoea nssd- 
iőfaj ultra»*"., 

(bár K.'jad tati-sé 
terroésxe'tt) meri 
nagy ebi*«*» k* 
megnő is, termést 
ceaa hot, exart 
sokáé a*m értek 
el eewfméEyt éti­
dig. Boi togMroac 

alkalmat ía.,okát 0!tettek, axek 1ővea 
ei. alják h a sokéi es ugéiw íxőőéf«.« 
idején a legkitűnőbb HKiskett.ly <áe 
más édes szőlőkkel.

A szőlC bétánkban mtndeoCtt 
megterem ■ nincsen oly ties, mely­
nek íeie mellett a legcsekélyebb gce- 
óozáseel felnevelhető nem volrsx, 
ezen kiéül más épületeknek, serük­
nek, kerítéseknek stk a iegremekehf 

diese ané'kül. ho»y legkevesebb helyet is el oglxí.-i* ai 
egyébbre használható részekből. Re a leghál«datesabb 
gyümölcs, mert minden év bee terem.

A fajok ismertetésére vo, atkozó tsines íényny»- 
matti katalógus bárttinek ingyen és bérmentre kil.delik 
míg. aki. címét egy levelesőlapon tudatja. <t-
fovigMici fts5 Kfiocftyiayléle? b- P- Srittlyhld.

43 szám.

oMstein Karol
nseSKiiző ni isler me 
DEBRECZEX. eee

i !
( I Rt •

mwMm

Legújabb fagonu, o o o o 
orvosilag elismert és ajánlott
előlfiiző egészségi miederek.



Uiabb haladás!
Kérje mindenütt 
csakis az uj Eisens- 

tádter-íéle

padlófénymázt
Gyári-jegy: „VAS- 
LOVAG“ törvénye­

sen védve.
2 óra alatt meg­
szárad oly ke­
ményre, mint a 

borostyán.
Kiadós! Mosható ! Tükörfónyü! 

Tartós 1 Szagtalan 1
padlófénymáz 
utólag nem ra­
gad, így tehát 

sem por, sem piszok a padlóba 
nem hatolhat be. EGLASINE 
használatban a legolcsóbb be­
eresztő szer padlóknak és kony­
habútoroknak. Takarékos hasz­
nálat mellett 1 klg. elegendő 
12 □ méter területre „Eisenstaed- 
ter Testvérek fénymáz gyárából.“
Kapható minden nagyobb 
fűszer- <

A

EGLASINE

fe téfcarn ke­
reskedetten.

Főraktár Bebreczenben: ~ 
Csanak lózset czégnél.

■ ...w»,.... * .a,.. .t;v»>w.x>r**rujci»ú-» .>-vnf.■••«»iattrfitüfcea»

i
CsuíIaHaogszer !

Df! üj! j

Ä Trombino!

F 0; kató minden tanulmány nélkül és 
hangjegytudás nélkül.

JGélláa mellett, mindenki azonnal 
* legszebb tánezdarabokat, dalokat, indulókat 
játoztatja. Például: a säckingoni trombitás 
hites dalát, az Ó ne duzzogj kezdetű dak a 
BányamesterbSl, a Svihálcok operette koringő- 
jét ts 200-nál több más válogatott és kedvelt 
divides zenedarabot. Mindezt az újonnan fel 

tál felt

Tromfomé
nevű ^ nivkel-trombitán. Rögtön használhat 
ónmvjktdó hangjegy-lapokkal. Pompás remek 
erős hangú zene. A legkellemesebb házi szóra 
kezÉi eszköze. Kirándulásokon vidám kísérője 

koréin, vasúton, kerékpáron kirándulóknak, 
Lneset kisér és tánezhoz kitűnő.

« Trombino ára érthető használati utasítással 
1 ".Ejta, legf. nickel, 9 hanggal . 7 kor.

B. fajta, legf. nickel, 18 hanggal . 12 kor.
kM-£;egylapok az I, fajtához . . 60 fill,

i. a II. „ . . 1 kor.
‘küldés utánvéttel, egyedüli ős kizáróla­

gos raktár:

kertész: Henrik
TE*

I- Fleischmartk Nr. 9—927.

QyämSIc sfáh
legnemesebb fajokban, magas és törpe alanyba ojtva, nagy­

bányai gyümölcs "telepemről.
Körék

érési ideje : Augusztus-Szeptember.
Erdélyi vajoncz, Arabiszka, Vásár­
helyi tnagoncza muskotály befőzésre. 
\ ilmos körte, Margarit óriás vajoncz : 
November—Deczember. Angeloni her- 
ezegnö broncz, Diel vajoncz: Decz.— 
lan. Sigel téli vajoncz, Clergió
Január—Február.“ Turnaui vajoncz, 
Xelenka virgulose, Nemes Kolmár 
Február—Márczins. Pergamat espe­

res, Pergamat keretnek.

Almák
Érési ideje: November -Deczember.
Arany p armen, Bismark ananas 
renet: Január—Február. Sárga hel­
ft eur, Ristán peppin, Török Bálint 
Orleánsi renet. Február—lárczius. 
Ivaszszeli renet, nemes Szércsika 
Ringló-szilvák és magyar kajszin- 

baraczkok.
Árak nagyság szerint 1—2 

koronáig.
Megrendeléseket átveiz; Táiíi Gyala vaskereskedő ezég.
A fák minden szerdán és szombaton a piiczaa ára’túmi.

•as««»»*'» Vidékre előleg és utánvét mellett.

vralótli **■'*■■ SÍ«»®
Thierry A. gyógyszerész-féie BALZSAM.

Közegészségügyi hatóságilag megvizsgálva és véleményezve.
A palaczk felszerelése a kereskedelmi törvény védjegy oltalmába részesül

"lEzenbalzsam úgy belsőleg, mint külsőleg használ és pedig : 1. 
{Még eddig el nem ért hatású gyógyszer a tüdő és mell minden 
, betegségeinél, enybiti a hurutot, csillapítja kihányást, eltávolítja a 
1 Iájó köhögést és idült fájdalmakat is gyógyít. 2. Kiválóan hasz- 
gál torokgyuladásnál, rekedtségnél és minden nyakbetegségekben 

'■ sib. 3. Teljesen áltávolit minden lázt. 4. Meglepően gyógyítja a 
j nyomorgörcsöket, kóligát és szaggatásokat. 5. A könnyű széke- 
lést elősegíti és a vért, valamint a vesét tisztítja, eltávolítja a 

| 1 épkórt, a búskomorság )t, elősegíti az étvágyat és emésztést. 6. 
í Kitünően használ fogfájásoknál, odvas fogaknál, megszünteti a 
ti száj bűzt, minden fog- és szájbetegségeknél, eltávolítja a fel bö fő­
ig gést. 7. Kitünően használ külsőleg, mint csoda-gyógyszer minden 
‘{sebeknél, égéseknél, fagyott tagokra, megszünteti a fejfájást, zu- 

gást, szaggatást, kösz vényt, túlhajt stb.
___ Figyeljünk mindig pontosan a fenti zöld angyal védjegyre! ~
Hamisításoktól legjobban megóvhatjuk magunkat, ha közvetlen a gyárból rende- f 

j lünk eredeti karton csomagokban. — Az osztrák magyar birodalom bármely pos- | 
taállomására küldve, 12 kis vagy 6 duplaüveg ára 4 korona. Bosznia vagy Her- * 
czegovinába 4 korona GO fillér. Megrendelések csak a pénz előleges beküldése - 

h vagy részletfizetés mellett eszközöltetnek. \
Miért szenved ön! Mikor a biztos gyógyulásra bármiféle és bármi régi f 

sebeknél biztos kilátása van és a csaknem mindig fájdalmas és veszélyes műtéteket j 
sőt egyes tagok levágását is kikerülheti THIERRY A. gyógyszerész egyedül valód j 

, , ... . mely rendkívül szivóerővel bir s a sebek {
SZázlCVSlll r02S3."D2’l^Sfe.niö.Ya*J gyógyításában, valamint a fájdalmak eny | 

hitésében utolérhetetlen. A valódi százlevelíi rózsa-balzsam használható : (
a gyermekágyasnű mellbajánál, tejgyülemlésnél, mellkeményedésnél, orbáncz, mint t 
dennemü sérelmek, láb vagy csont sebesülések, sebek, genyedseg, dagadt lábak- f 
sőt csontszu ellen, ütés-, szúrás-, lő-, vágás- és zuzódási sebek ellen. Használható f 
minden idégen részek, u. m. : üveg, faszálka, homok, szilánk és tüskék eltávoli- | 
tására Mindennemű daganat, kinövés: pokolvar, ujjákepződós, sőt rákbetegség J 
ellen szemöles, körömdaganat, hólyag és feldörzsölt lábak gyógyítására. Minden- * 
nemű égési sebek, fagyott testrészek, betegeknél hosszas fekvés által támmdt se- > 
bek nyakdaganat’ vértorlódás, fülzugás és a gyermekeknél előforduló kisebesedé- J 
sek’ ellen stb — A szétküldés kizárólag az összeg előleges beküldése mellett | 
eszközöltetik. — 2 tégely csomagolás, szállítólevél és bérmentes megküldésset 3

Számos bhouyitvány áll rendeike-ésre ! Figyelmeztetek miudenkiga hatástalan hamisit-
.Nnó-nl mpcvételétől s kérem szigorúan arra ügyelni, hogy minden tégelyen a fenti védjegy és 
4éÍnek Thierry A őrangyal-gyógyszertára Tre.grad.dban“ beleégetve kell lenni. E két gyógyító ere- 

"é né7VP felülmulhatattlan szer sohase romlik meg, de sőt ellenkezőleg minél régiebbek, annál 
értékesebbek és hatásosabbak, nem árt nekik se a hideg se a meleg, azért bármely időszakban 
erű,ki,su Pcaknem mindig biztos sikcrreljárnak, különösen míg az orvos megérkezik, termé-
hasvná » SZ!lbad másfele hamisitásokhoy vagy sokszorosan ajánlott hatástalan és érték- 
szeies n n ulni melyekért csak haszontalanul dobjuk ki a pénzünket, de maradjunk

minHÍo- e rée-i kipróbált, olcsó, mogbizható s a mellett teljesen ártalmatlan, világhírű szer 
11 Hm elveket minden csalánál előforduló eshetőségrs mindig készletben kellene tartani. Aho 

^C,,liéAisL minden felsorolt jeleivel ellátva nem volt kapható, egyszerűen rendeljük köz 
a valódiság mmui vctlenül az alábbi czim alatt ;

THIERRY ADOLF őrangyal-gyógyszertárától Pregrada Rositsck-Sauerbruntii
mellett.

--------- ---------- ——Központi raktár :--------------------- ---------------
i Budapesten : Török J.; Zágrábban: Mittelbach S. Bécsben : Brady C. gyógyszertárában.
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értesíti a mélyen tisztelt közön­
séget, hogy 102 éve alapított 
üveg- és porezellán üzletét, va­
lamint üvegezést vállalatát má­
jus 1 én a Lamprecht (volt Bieder­

mann) palotába helyezi át.

Üzlet áthelyezés 
miatt leszállított 

árak.

Mechanikai

Hímzések
valamint pamut és gyapjú áruk csak is

Brosche és Richter
Reichenberg, I. B. első pamutgyárában 

kaphatók.
Mintakártyák díjmentesen küldetnek

Hajduvármegye és Debreczen sz. kir. város 
Főispánja.

137 1903.

legjobb és legmegbízhatóbb j Pályázati hirdetmény.

a
A Rlchter-féle

UÜMML CMS. CNBf.
Horgony - Pain - Expeller

egy régi kipróbált házi szer, * eejr 
már több mint 33 év óta m*m- 

bizhatóbedörzsöléaSl alkalmasnak 
kötzvénfeél, csűrnél és mtghnl*«He<l. 
Intés. Silányabb utánzatok na* 

ej* bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Horgony“ védjegygyei 
és a„Richltr" Megjegyzéssel leged- 
junk el. — 80 f., 1 k. 40 f. íe 2 k 
árban a legtöbb gyógyazertárkee 
kapható. Főraktár: Török 
József gyógyszeres znöl 
Budapesten.
Richter F. Ád. ás társa,

c«áai. es kir. udvari si&ilitók. „Rudolstadt. _

»euaiiefaaaimiMfmaaa •;

r f

msafl ts töli mii
szállít

KOMLOSSY LAJOS
(előbb Szabó Zsigmond)

magkepeskedése, gazdasági czikkek raktára
Debreczen, Piacz—Hatvan- 

utcza, sarok.
Árjegyzéket és mintákat Kívánatra 

bermentve küld.
1422.

‘ 1903.

Hi r detxn ény.
Hajdúnánás városban a folyó évi 

február 10 án egy darab fehér szőrű, 
fennálló, sodró szarvú, közép korú, 120 
korona értékű, bélyegtelen tehén fogatott 
fel bitangságban, mely a folyó hó 13-án 
itt megellett

A tehén a borjúval együtt ki nem 
sajátitása esetén a folyó év április 3-án, 
d. e. 10 órakor nyilvános árverésen el­
adatni fog.

Hajdúnánás, 1903. márczius 16.
Csohány László,

 polgármester.

Debreczen szab. kir. város 
törvén) hatóságárak az alábbi ha­
táridő lejárta után tartandó leg­
közelebbi rendes közgyűlésen 
1 (egy) rendőrbiztosi állás fog 
választás utján betölteni, mely 
állás 1400 korona fizetésből. 200 
korona lakpénzből és ruházatból 
álló javadalmazással van egybe­
kötve.

Azok, a kik erre az állásra 
pályázni kivánnak s a törvényes 
minősítést kimutatni képesek, fel­
szerelt pályázati kérvényeiket hoz­
zám mint a kijelölő , bizottság 
elnökéhez folyó évi Április hó 
30-ik napjának délután 5 órájáig 
annyival inkább nyújtsák be, 
mert a később érkező pályázati 
kérvények figyelembe vétetni nem 
fognak.

Ez az állás az 1873 II. t. ez. 
4 §. b. pontja értelmében első 
sorban igazolváuyos altisztek szá­
rnál a van fentartva.

Debreczen 1903 március 11.
Ruky Gyula

főispán.

Z

ERTESITES
Az előző években a müjég szál­

lítása körül felmerült zaklatások és 
kellemetlenségek elkerülése végett 
felkérjük a hentes és mészáros ipar­
ral foglalkozó urakat, hogy napi 
jég-szükségleteiket folyó hó 30 jg

Kovács Kálmán és Társa
hentes üzletébe

előjegyeztetni szíveskedjenek, any- 
nyival is inkább, mert a fenti határ­
idő elteltével a fenmaradó nap:; 
készlet a nagy közönség rendelke 
zésére fog beosztatni s később" 
bejelentendő megrendelések kielégí­
tését a nagy fogyasztás folytán nem. 
biztosíthatjuk.

Kéretnek a hentes és mészáros 
urak, hogy jégszükségleteiket e hó 
30-ig jelentsék be, mert a kedvez­
ményes áru jeget tovább nem ad­
hatjuk.

Szentessi János és társa,
müjóg szállítási vállalkozók.

Levél a hölgyvilághoz!
Ezúton bátorkodom értesíteni nagyérdemű vevőimet, hogy a külföldi be­

vásárlási telepeimről hazaérkeztem és modeljeim, Paletók, női felöltök, blúzok 
és kosztümökben az igen tisztelt hölgyközönség rendelkezésére állanak. — Be­
vásárlásomnál különös súlyt helyeztem arra, hogy számos évi múltamhoz híven, 
ízlés és divat tekintetében a fokozott igényeknek minden tekintetben megfelel­
hessek. Most rendeztem be ezenkívül

8S?S sM sít SÍI NŐI TOILETTE TERMEMET, fisa W* ftes
Műhelyemben kiváló ügyes szabászom vezetése alatt mindenféle utcai és 

alkalmi angol és franczia toilettek, blúzok, jouponok, pongyolák és Matinék, valamint 
minden más egyéb női ruhadarabok megrendelés szerint jutányos árban készülnek.
— Gyászruhák legrövidebb idő alatt, ízlésesen elkészíttetnek, szükség esetén 0 
óra alatt is. — Nagybecsű vidéki vevőimet is tisztelettel kérem, hogy becses 
rendelésükkel megbízni kegyeskedjenek.

Kiváló tisztelettel
Haimágyi Sámuel, Debreczen.
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Magyar királyi államvasutak.
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26913/1003 szám.
F. III.
Hirdetmény.

Ezennel közhírré tesszük, hogy f. 
i július hó 1-től számitandólag, külön­

él raksúlyával bíró több ásványolaj, 
illetve szeszszállitásra szolgáló-kazánko- 

it adunk bérbe. 1—3 évig terjedő idő-

kihasználását 
hogy a ko- 

továbbitására

Tájékozás céljából, a szerződési tel- 
•tételek lényegesebb pontjai közül a kö­
vetkezőket közöljük :

1. Az évi bér az ásványolaj szállí­
tásra szolgáló kocsikért tonnánkint húsz 
koronában, a szeszszállitásra szolgáló ko­
mikért pedig tonnánkint liarmincz koro­

nában van megállapítva, mely bér kész­
pénzben és évenkint előre fizetendő.
! 2. Minden egyes kazánkocsinak a
jrjagy. kir. államvasutakon vagy az ál- 
Taluk üzembe vett vasutak vonalain töl­
tött állapéban, évenkint legalább 2000, 
sióval kettő ezer kilométert kell teljesí­
teni, illetve befutni.

8. A szerződés megkötése esetén a 
kilometer — teljesítmény, valamint a 
szerződés egyóbb feltételei betartásának 
biztositása céljából, minden egyes kazán- 
kocsi után, az első évre járó, készpénz­
ben fizetendő bérösszeggel egyidejűleg 
200 kor. szóval kettőszáz korona lesz 
óvadék gyanánt készpénzben, vagy ál­
lami biztosítékokra alkalmas értékpapírok­
ban leteendő.

Felhívjuk tehát mindazokat, a kik 
kazánkocsikat bérbe venni szándékoznak, 
hogy az erre vonatkozó és 1 koronás bé­
lyeggel ellátott ajánlatukat, az alulírott 
igazgatósághoz beküldjék.

Az ajánlatnak a következőket kell 
tartalmaznia :

a. ) a bérbeveendő kazánkocsik meny-
nyiségét;

b. ) a kazánkocsik 
illetve annak megjelölését, 
esik mily szállítmányok 
fognak használatba vétetni.

c. ) a bérleti időtartam meghatározá­
sát : mire nézve megjegyezzük, hogy a 
kazánkocsik egy évnél rövidebb, illetve 
Ó évnél hosszabb időtartamra bérbe nem 
adatnak.

d. ) azon állomás megnevezését, a 
melyen a kazánkocsik tárolandók lesz­
nek ; megjegyezzük azonban, hogy az 
csakis a magv. kir. államvasutak, vagy 
az, ezek kezelése alatt lévő valamely va­
sút állomása lehet.

Az ajánlat zárt borítékban a magy. 
ktr. államvasutak igazgatósága F. III. szak­
osztályához (Andrássy-ut 73. sz, I. cm. 41. 
a) czimezve legkésőbb folyó évi márczius 
fit narmineznegyedik napjának déli 12 óráig 
spítandó be a következő megjelölés alatt:

• Ajánlat 269131903. F. 111. szám­
hoz. Később beérkező ajánlatok figyelembe 
sem vétetnek

Az ajánlat benyújtása előtti napon, 
»2UZ f. é. márcziv.s hó 30-áu déli 12 óráig 
készpénzben vagy állami biztosítékokra 
•vtaunas megfelelő pénzértékü értékpa- 
r i. ouba — a bérbe venni szándékolt ko- 
tu; mennyiségéhez képest — kocsinkint 

tx; 300 szóval ktttőszáz korona bánat- 
J'nz teendő le központi főpénztárunknál, 
---A7 érték, a szerződés megkötése eseté­
it’ a bérbe vett kocsik mennyiségének 
megielelően, óvadékul lesz átírva.
> , , égül hangsúlyozzuk még, hogy a
-rt.'-ánKocsik bérbeadását illetőleg, szabad 
cnaeiRezési jugunkat minden tekintetben 
en .ártjuk.

Budapest 1903. február havában.
4 ma87- kir. államvasutak igazgatósága.

(Ltánnyoniás nem dijaztatik.)

Oh jaj !

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és 
elnyáikásodas ellen gyors 

es biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő iziiek.
Doboza 1 korona ós 2 

korona.
Próbadcbo? 5Q fjr^-.

Fő- és szétküldés! raktár :
,,X A B O R•• 

«YÓÜYSZKRTÍR
8U0APE>T, Vi., Vaczi-körut 17.

Éljen!

,'-yT Ai'

Egger mellpaszíilla 
csakkamair meggyógyított

Kapható Debreczenben: Balázs Ödön, Füleky Pál, L. Kovács Nán­
dor, Mihalovits Jenő, Muraközy László, Dr. Rothschnek Y. Kml]j 

Sziloz Ferencz, Tóth Béla gyógyszertárában.
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Az általam feltalált P<iJo*»kí* irtó a legbiztosabb és 
legjobb az egész világon, mert a legrövidebb idő 
alatt kipusztitja ugv a Poloskát., mint annak pe­

téit a falakból és a bútorokból.

Egy üveg ára 3,5 és 7 korona.
Kívánatra a Poloska irtást magam végzem. — A 
kollö/knde** ideje előtt ugv a lakájt, mint a
. . . . bútorokat megbízásra átnézem...................
Most pedig értesítem a n. é. közönséget a mennyiben 
a tisztogatások ideje itt van, tellát előjegyzéseket már 
elfogadok, hogy az időt rendesen beoszthassam, mert 
egyedül dolgozom és mást ezzel meg nem bízok. ---
Levélbeli meghívásokat és megrendeléseket alanti címemre kérem

SS«*le ir*l .sr_a
ni’imi:< /.i:v zugó-uicta i. #z.

Baromtetii és rovarirtó szer is kapható!

5525,:!
OB
CD-m

zn

gr
33*
m
sas
o-öa
OB

Nan

D ;s M n x Egy- és tobbwasix ekéket, ex- 
"I^tirpatorokat és porhanyit® 

-a* eszközüket, számstó» és 
s»éthoroEniákaf$ heog©s*e- 
hét* kapálóeszkfizcikeig 

hírneves szabadalm.
fol-kerekes „MÖSÜBil DRILL“ sorirető gépeket, 
lógerebiyéket, „Osborne“ araiogepeket, jarga- 
nVos cséplekészle leket, rostákat, kpnkoiyvaiasz- ' {ókat, szecskawágókat, morzsolokat stb.
Különleges eszközöket a burgonya, 
répa- és szőlőmiveléshez szállít el­

ismert legjobb minőségben

Kühne B,
MOSÓBAN,

Főraktár: Budapest, Yl., Váczi-körut 57 a.
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CRÉME 2 kor, naktártKRlStiNBM'Mlc
KORORA CYÓGYSmTÜ^,

«ODAFUT, CAlWNrtfc \ 
—— TSnfísye*«» védve.—•— >

Legkedveltebb, legtökéletesebb 
ucitisztité és szépítő szerek:

PÚDER I 
SZAPPAN r

Modora

CSÁSZÁRFÖRBÖ1QLSŐ M A O Y A B

í© Gazdasági
(gépgyár

rfcureóiiytámiat
I Böds^est, VS.váazEat 89.

till is »Síi! SjiWslí

BUDAPESTEN.
Eiaímgx kénes Mvvizü gyógy­
fürdő, páratlan gőzfürdővel, 
legmodernebb iszapfürdőkkel, 
pompás ásványvíz-uszodákkal, 

kő- és kádfürdőkkel.
200 kényelmes lakószobával. 

Prospeiktus kívánatra ingyei: 
és bementve. 1

HALHOZ. YÄ a iHp Órlíil TáltBKd 
|J|| háló-1ebédl8.,tnie*.é8

WM& arl-ezaba-batarakkiB.
Oltiibh mint íirl«l

NEMES és LENGYEL
butoriparosokníl

BUDAPEST,
IV., Keeskemétl-utcza 6. íz.

ssßcaimöstei*, 
F udvari szállító ^

tuczatja 2 , 4.. 6., 8 , tO kor. és 
följebb, a világ legjobbjai, titok­
tartás mellett, utánvéttel, vagy 
a pénz előzetes beküldése után■ ........küldi e txefcme ■■legel«# r*ogu rxégv:

REIF J.
«»eeiiHita.Séca, 
Brandstätte 3.

' írj»g/i*k

merÄioooee
ätiti'ettf.ktoekb g. s*p Bsembea Budapest, VI

! xteiÖSI SRAK03KTALY. j 
j KMwtóie I»$tm &» i

teratentv» íEM. I

Szőrin eárul ez egész 
világom elterjedlek és 
X elsörangamk. Ja

Y rSTEaNATlOK/.L
SZŐRYE5ZTŐ!

j uéhAnysiorl használat uUo az wczrtl iw kízről » szírt eltávolítja, fp, lijgly gI Főraktár: Dr Kovács Ernő íVOJiBOtaf 
I Budapest, Gyár-utca 17. | 
jjMegjelcnt. „Toilette-titkoH ingyen.l

a MT bármely országból és1 
ÍJ w szakmából, «jiniavjk síit- 

* MMíro és Bal. öcmtköticvéi*:.: lé­
tesítése 0&S&M tpóstiLŰtj jét&ttás ivat)

r A torok, tüdő, $r\ Ér' FB ®j|j
szál és fogak M P*

legjobb védője az ^Spy fii:
Ftlüirovilj» *s eddig lemért összes fogezoreketOBAK-g»A,'yi«-o3»cn;ciH á SS kr , OBAN-fogpar it •» 

Czeray-iQlo keleti a legjobb és Ispkeívef_C* HKÁlÚtö-SZ«

MSEUZWEie
-MemzsikM CzimiredájilssiR 
!£$, ’íL, ító^wr-utss-u t3. ss

bérmentrs. ?
'T^.2srx3srT^:2:E:,r 

Budapest, VI., Aradi etozs 10. 
ALAPITTATOTT 1853. '

Nyilvános polgári tököl* 10 - 14 *»«* ifjak részére. — Peli&t.b teretkrdelmt iskola 14 - IS éves Ifjak részére. — Nevelő loteroAtus bennlakó növendékek részére. Bizonyítványa! állnmérvéove- i..-k óv az egvévc* én ké ölessé gr e jog n. aitanak. - Bővebb leivüégoottAei ingyen túl
k Röser János, if/aznatá ,

RozsraProspektUB itlCTSTí. 6: sy KI hilpilltk BÍMPRiöiéS
HEW-TfCnE
i kAvéházban I

jj jEríséhíkl-ítöruí S—«. »zéusjfejj'í v' . jPtoM wit«HtAM8k orvosilag »jAsstotl Mer. Ára 3 karóra

I.Í3SS 6YÖGÍSZBBT&R, Sadspesl, YL, Yácn-könil 57

BIRTOKOSOK 4'ÖÉUCt*ImŰm FÖLDHITELINTÉZETEIHasználjon Kerpel-féle
BUDAPEST, V., GÉZA-UTCZA 2.

300 koronától kezdve ad törlesztésea zálog-)'
ievel-kölcsönöket, melyek ulán S

teljes UAirpénzflzetésaei: 2'/*—3% levonással: j.
,50 évre a töke évi 5.7<F/e* SOévre atöke évi 6.2B“/»-n,;
■33VS ... 6.50°/o-a »4 , . 6.— /o-a22 „ ! „ 8. — °/o-a 25 . . , 7.—“.o-ai|)5 , . „ e.80»,'»-a 15 , . 9.4U°/o-a),
Ifizetendő1 járadékul a törlesztéssel együttj 
> gssr Bővebb felvilágosítást i;

ai intézet díjmentesen ad. ;

jKEZFINOMITO
liyndékot, mely minden kezet 
zs»p alatt simít, íeherit, szépit.] 

wt?.g 98 filier. Postán 4 üveget 
bérratmlve küld j

•frjwát:; verge CIGÄHETO 
VergéőIiVftRKAHÜVa

M i N D £« ÚTT ÍÍS PMflTÓ.
ERPEL yégjstertár,

iapssí, V., lipét-lsrat 2S.

eustein
seesess m e®@e@ss %
t “ül I

SÜShi ssaeeee
acsa sessee

esess
í SSB©
SS® A magyar testőrhöz

PETRUS KÁROLY
polgári és katonai szabó ||S

BÉCS 81
XV., Hütteldorferstrasse 183.«®
a cs. és kir. lovassági, gyalogos és tüzér laktanyák- 
kai szemben.   "'~SS

Egyenruhák cs. és kir. katonaság, 
állami tisztviselők, 
Veterán-egyletek,

sport, vadász és kerékpár kosztümök, 
libériák stb.

JUTÁNYOS ARAK, KITŰNŐ KISZOLGÁLÁS

4NEUSTEIN FULOP
,Szt.-Lipót"-hoz czimzett gyógyszertára

WIEN, I , Plankengasse, 6. .
Raktárak Debreczenbvn: Balázs Ödön, Fülkey Pál, 
Mihalovits 1. Muraközy Lásló. Dr. Rotschnek 

\ . Emil, Tóth Béla gyógyszertáraiban,

Ári egységek hifjye n 
bér mentve. •55 1
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K.ö8ívény cs csä ellen
KRIEGNER

legsikeresebb'
féle (é

P

= 1 üveg: 2 korona. ______
^feLjg^Ma£SIÁ^Buda,.st Calvln-tér.

110,000 sorsjegy, jriks» äyermiigek taqif 
55,eOB nyeremény |í|pS 14.459,000 korona.
KIRÁLYFI tS TÁRSA BANKHÁZA

n megy. klr. trab, oezWyeorsjáték föeláruiltd hely»
DIJ8APEST, Andrássy-ut 60.

^Ellamart mfígblzhfttőság I Előzékenység! Kiváló szerencse< 
SWfM “ "

mmpfkim gyösvíhtezet.
ymód: asthma, szív-,prógyreu

i, sriíhíítós, oiinaaaoareiíen.
A «s6r$ytetti» bfcítas fii-vO" is Itirtsj.

E gyég-ytaCd m-eg-aljipitója:
I ßr. KOVÁCS J. fővárosi,mos 

Bimrasr, v., vAczi-xőavr is. l ess. b 
),-- rrr.-f.-J»» r-jnO'j^W'AarAjafltJtrwwtsiraai.vSM'fcmic'.MSMMSni iii-ii—iis J.

'I S 'll >^Tí4Mí6íéii*k«t:, rekláasieheS sastezo- 
1 ä I 31rfiaa, poafoea.a éa. legolcsóbban közöltét 

« el« gy. összes bel- éa külföldi lapokban, 
p w jr, valamint naptárakban aa
N ' a S1 ífÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ Ä'l

I fi Budapest VII., Erzaétiet-k&rat 
'ÉÜk ^||Tul«jc!0E0g: Looífofd _%ula BZSrtmlŐ,

auMBBgsSFöSBRy^

Äfll»í $sy Se á sJD « A s % ®cM em I í 6 ik f

; m. 
||| 5

Y i§_ (Bt
ti if

BtfSltéSl <f* j
otzí6he, 'íj I54- ' J í

számú

Ha őszül a haja,;
I heaanálje a

„Stella“
1 vizet, mely nem fisat, bsaem a 
|N eredeti színét adj«, ni 

Üvegje 2 keteomfc,

IZOLTÁE BÉtL&
Bfáyitierlárttas. í es. to Hr. 

fcasigi Józsi! Í8L adtuf stiffiój* 
BUDAPEST,

lV. S2ABA08ÄQ.T&ÜB.

Remek és éles* fényképek feémsaeSs

I I >
?*, B. «M

tr a. a s.
® « í «í »»

Budapestem, víl bér, eerepesí-öt m. «Aß. | 6> $$ £
111 Hifii kis képek után 5» tlkarSM «»wtoteotiüt f g. to 8» 'S

St» í$ E.
ff- c- S*

rinyképéssett és festéssaél eriltmitüéiaa»

■"«3S»““'« li'ailSSai»““1™ "■"“fel
í Hőtel P ft R I S s»lhda|^% a

V* »

rfWUl»1. XV» -A^t! i.'Utititi i-tki.SIÍSÍá6>írKi

E11 M m i ^i W '% -rnmZi m „« ^ d ri 11 eS ü m

elismert legszolidabb
ÉRFE és GYERMEK-ruha áruháza

Äd $9ti

SzáUodka: SIMOM FÁt- 
BUDAPEST, Ví^ VÁCZJ-KÖRÚT SS.

ICO szoba i írttól feljebb kiszelgslsecat egySt?1 
Ftlrdék, elegáns kávéhaz, éltesre® 6» sSreear- 
nők a házban. Villamos v«bs,o:íi naeg&ltóMyjj 

összes pályaudvarok ém bajék te lé.

T ck^^zrq«auia»Bvs«Ha;att Moa^ia-  ̂i*ic^x*v.isxmmeD*ixmnns&wm*ir**vtwr?u ka vsiuzsaximon»mks»»uic .-wav, ,yw ^ t-tm-uBaiyzp t- -

1

t». S» ■ ».V

Budapest,. IV., Központi Városház.
véxytalaasi1*, lunyínger, feji"»- II TNfi-v V N <* bermeaive, 18 

IbStffifíKucrbtjOk cüss KSSiiAAM&oa 6 ü y,‘z" " küldi « !É
nAnrr«,. 0 „HÖLGYEK

ÜYOMOR-EUXIR,
kctisi«. fiííia S bwg bírmWúre,

TITKÁRA

Stuntet kivíuaap» mlodaoklnak
3AS.TT2 J"» «Fohé? kero«stR gyógytém*

Wtisi?:
•TÉR G. t35

g®Si@w«»iw ■
«r

HHKV.V.W-J&tlUtVBÄVX

Dr. SCHLESINGER MIKSA

VIZGYÓGYINTÉZETE 
ÉS SZANATÓRIUMA, sw
Kitűnő hegyi fekvésben, pormentes és széltől védett, $8$ kilo­
méternél több jól ápolt, regényes hegyi utak. SxigeraMi WyÉ- 
iiuaikáiő emkervosi kezelés. Legmodernebb kényelem, m üesem 
bot,e-gasotók hygien ikusan a legtökéletesebben vsssnak '«ree~ 
<Í6eto. Kiüti ellátás, méreékeh árak. Az intézet egó« 
nyüva vas. — Prospektus és fdriligoiiiUssal Kolgtós

a dr. SCSíLESEMGSS-íéfe vfcsgyégi^fcíizet, t*0*8«^f|P%«teávírJ^
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A világon legjobb lábbeli fényesítő és fényerőm világos lábbeiknek melykiváló szép- 
fényt és tartósságot ad a bőrnek. El használt pecsétes sárga vagy barna bőrnek $>•

LyOSÍn egészen uj fényt ad
Alapittatott 1882. Gyári raktár Bécs, I. Schnlerstrasse 21. Mindenütt kapható

Hä

iá
m.m

linelie A, raagtermelö Pfiífelbacli-Apoldi
ajánlja: Kirsche-íéle

tái

í W'/uvWli mW/ W-//7 <\\v/> xXTZv vx^mnXwv V

; A legjobb arcz- SEiiiuieiÍEMes,
mely az arezot tisztítja, fehéríti és bársony puhává teszi.

Minden ártalmas alkoirész nélkül!

f Egy tégely sra 
* í kor. 40 filler
1

i Egy kis tégelyára 
« 70 filléfy
wtowww <T-J|.|»,,W 9

2Rí
^Íí-i <.> :T

WX«V,;-

SjJbty 

SK ■&Vl">

» uj a maino
• ermelés vegyi vizsgálat által.
A legtermekenyebb és leg- 
kiadobb takarmányrépának 
bizonyult, számos termelési
• • • kísérleteknél . , .

Kapható:
Konlsek Gézánál Debreczenben.

^ Serail-szappan. ) Kitűnő toiiiett szappanok a Serail-pudcr. Kiváló finom arezpor 
£ Epe-szappan. I o kenőcs használatához o hál om,szinben, fehér, rózsa és créme
f- Serail-créme. nappali használatra. £££■“ _ ...................... 1

1 doboz ára í korona.
Serail-szájviz. A legjobb szájvíz.

Főraktár : Pr. 3Etotili.aela.n9lc T. Baa.il, MiSa.&lo'vitia 
Jenő. Tóth. Béla, SF-ttlaScy Bál, Ifiurakőay Ptáaald,
Baláss 5dea gyógyszerész uraknál, valamint CTósa és «Jáaa

u rak drogueri áj áh au.
^ Kapható továbbá a készítőnél: ROZSHYAI IvEATYÁS í>ogyszertárában, 1 

Aradon, szabadságtér, valamint minden más gyógyszertárban.
wmy/m
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Hagy. kir. államvasutak.
287-55 903. A III. sz.

„A.

Pályázati hirdetmény.
Az alulírott igazgatóság a magy. 

kir. államvasutak részére a jövő 1904. 
évi január hó 1-től — 1906. deczember 
hó 31 ig, azaz három é.vben a következő 
fénymázakból felmerülő szükségletének 
szállítását biztosítani szándékozván, ezen­
nel nyilvános pályázatot hirdet, neveze-

Száritó kencze (siccatio) dómár fény- 
máz, előkészítési fénymáz, kocsi fény máz 
mozdony fénymáz és tölgyfa íeny-

A kiírás tárgyát képező fenymáza- 
kat előtüntető jegyzék, mely egyszers­
mind ajánlati mintául szolgál, valamint a 
szállításokra vonatkozó részletes módoza­
tok, valamennyi hazai kereskedelmi és 
iparkamaránál megtekinthetők és a magy. 
kir. államvasutak igazgatósága anyag és 
leltárbeszerzési (A III.) szakosztályánál 
Budapest Andrássy ut 73. II. emelet 40. 

ajtószám) ingyen kaphatók.
A szabályszerűen kiállított egy ko­

ronás magy. kir. okmány bélyeggel elátott 
ajánlatok lepecsételve legkésőbb folyó évi 
április 16-ki déli 12 éráig a magy. kir. 
államvasutak anyag és leltárbeszerzési 
szakosztályában átadandók illetőleg posta 
utján oda'küldendők és a boríték ezen 
küiczimmel látandó el.

Ajánlat fénymázak szállítására
287551903. számhoz 1

Bánatpénzül az ajánlott fény mazau 
egy évi értékének 5®>-a készpénzben, 
vagy állami letétekre alkalmas értékpa­
pírokban legkésőbb folyó évi április hó 
15-ik déli 12 éráig a magy. kir. államva­
sutak budapesti főpénztáránál leteendő.

Később benyújtott ajánlatok, vala- 
juint olyanok, melyek nem pontosan és a 
részletes módozatok betartása mellett ál­
lítanak ki, végül olyanok, melyek után 
bánatpénz nem tétetett le, figyelembe 
nem vétetnek.

Budapest. 1903. márczius hó.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijav.tátik.)

NOVAK FERENCZ
vésnök és zománezozó

BECS, XVI., Koppstrasse 34.
a légtől) 1> egylet ős testület 

szövetség és hlubboK. szállítója.
Előnyös forrás jelvények, díszítések, érmek és ki­

tüntetések tekintetében arany, ezüst és bronzból, kerék­
párosok, evezősök, vitorlások, athle ák, lövészek, tornászok 
alárok, vadászok, veterántk, tűzoltók, stb. számára,

minták kívánatra bérmentve küldetnek mindenüvé.
Elsőrendű ajánlatok.

iXfö: ■'fc; vSltemSí#?*
$0'

- ‘V \ %M
\ ■ } u&s
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zz zz Olcsó ™ zz 
töriesztéses kölcsönök.
Földbirtokokra és bérhízakra, I5—65 évre. 

A kölcsönök bármikor visszafizethetök. \

Magas kamatú kölcsönök olcsó tör­
iesztéses kölcsönökké átváltoztathatok.

Bővebb értesítést és kimerítő tájékoztatást nyújt:

a Takarék és Hitelintézet Részvénytársaság
= Dsbreczenben. Csapó-utcza 4. szám a. =

ctiL-
CD 03

:=s

~ 03

F>

Hrabéczy Antal
ruhafestő és vegyészeti tisztitó intézete

Debreczen, Széchenyi-u. 42.
Vidéki tudakozódásokra . . •
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . azonnali válasz.

„um BI1lr»^TCT.aMurrci izcsx&itBxxaa
íiíSffiSÍSS

MnagyarkiráljiáilaiBvasutaHSaépgiáráiiakíBzérügíniiltséae
Budapest, V. kér., Váczi-körut 52. szám,

Ajánlja a magvar Hr. államvasutak gépgyárában készük. 4. <>. 8, 10 v.- ^ 1 - hk.i«. jü ■ .1. 
-------- készleteit. 14, Ki, és 20 lócrejti C omi>utnici lokomohrijatt es ubnt —

Legojabb szerkezetű fűkaszáló-, 
marokrakó- és kévekötő-aratógepeit,


